

रांची । राज्य में फरवरी माह में ही तापमान बढ़कर 36 डिग्री हो गया है। मंगलवार को सरयकेला में अधिकतम तापमान 36 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया, जबकि अभी फरवरी का महीना आधा भी खत्म नहीं हुआ है। वहीं सरयकेला के बाद चाईबासा और डालटेनगंज में भी तापमान 33 डिग्री पहुंच गया है। दोनों शहरों में अधिकतम तापमान क्रमशः 33.8 और 33.0 डिग्री रिकॉर्ड किया गया।

माघ पूर्णिमा को लेकर महाकुंभ में उमड़ी लाखों की भीड़, प्रशासन के समाने चुनौती

एजेंसी
महाकुंभ नगर । महाकुंभ मेले में संगम में स्नान करने वाले साधु-संतों, श्रद्धालुओं, कल्पवासियों और आम स्नानार्थियों की संख्या मंगलवार को 45 करोड़ का आंकड़ा पार कर गई। सरकार द्वारा जारी आंकड़ों के मुताबिक, मंगलवार को दोपहर 12 बजे तक 10 लाख कल्पवासियों समेत कुल 81.60 लाख लोगों ने स्नान किया और 13 जनवरी से अभी तक 45.58 करोड़ से अधिक लोग स्नान कर चुके हैं।
बयान के मुताबिक, मंगलवार की सुबह 8 बजे ही महाकुंभ में 45



करोड़ स्नानार्थियों की संख्या पार हो गई। मंगलवार को सुबह 8 बजे तक करीब 50 लाख श्रद्धालुओं ने त्रिवेणी संगम में पावन डुबकी लगाई। संभावना है कि स्नानार्थियों की संख्या 50-55 करोड़ के ऊपर जा सकती है। यदि अब तक के कुल स्नानार्थियों की संख्या का विश्लेषण करें तो सर्वाधिक 8 करोड़ श्रद्धालुओं ने मौनी अमावस्या पर स्नान किया था, जबकि 3.5 करोड़ श्रद्धालुओं ने मकर संक्राति के अवसर पर अमृत स्नान किया था। एक फरवरी और 30 जनवरी को दो-दो करोड़ के पार और पौष पूर्णिमा पर 1.7 करोड़ श्रद्धालुओं

ने डुबकी लगाई। इसके अलावा बसंत पंचमी पर 2.57 करोड़ श्रद्धालुओं ने त्रिवेणी में स्नान किया था। माघ पूर्णिमा से पहले भी प्रतिदिन एक करोड़ से अधिक श्रद्धालु संगम तट पर पवित्र स्नान के लिए पहुंच रहे हैं। एक ओर नित नए रिकॉर्ड बन रहे हैं वहीं दूसरी ओर महाकुंभ प्रयागराज 2025 में भीड़ के चलते कई किलोमीटर तक का जाम लग गया है, एक तरफ जहां पुलिस प्रशासन प्रयागराज में सटे बाँदर से लोगों को वापस भेज रहा है तो वहीं, दूसरी ओर प्रयागराज के अंदर चौराहों पर गाड़ियाँ राने को मजबूर हैं। भारी भीड़ को

देखते हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने एक बड़ी बैचक भी की। इस बैचक में उन्होंने महाकुंभ में श्रद्धालुओं की सुरक्षा व्यवस्था को लेकर चर्चा की। सीएम योगी ने अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि महाकुंभ में श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की असुविधा नहीं होनी चाहिए, साथ ही किसी भी तरह कि लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। अब कल 12 फरवरी से माघ महिने का पांचवा माघ पूर्णिमा स्नान होगा। जिसको लेकर प्रयागराज में एक बार फिर से जन सैलाब उमड़ने लगा है, ऐसे में सीएम योगी ने बेहतर ट्रॉफिक व्यवस्था और क्राउड मैनेजमेंट को

सख्त निर्देश दिए हैं। सीएम योगी आदित्यनाथ ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से वरिष्ठ अधिकारियों संग बैचक कर महाकुंभ की व्यवस्थाओं की समीक्षा की। इसके साथ ही सोमवार देर रात उन्होंने प्रयागराज कोशाजी, कानपुर, सुल्तानपुर, अमेठी, वाराणसी, अयोध्या, मीरजापुर, जौनपुर, चित्रकूट, बांदा, प्रतापगढ़, भदोही, रायबरेली, गोरखपुर, महोबा और लखनऊ आदि जनपदों में तैनात पुलिस अधिकारी, मंडलायुक्त और जिला प्रशासन के अधिकारियों को कड़े दिशा निर्देश जारी किए।

ईवीएम में कोई डेटा न रिलोड करें, न डिलीट करें : सुप्रीम कोर्ट दो दशक बहुत महत्वपूर्ण : मोदी

चुनाव आयोग को दिया सख्त निर्देश

एजेंसी
नई दिल्ली । सुप्रीम कोर्ट में मंगलवार को इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों (ईवीएम) के वैरिफिकेशन के लिए पॉलिसी बनाने की मांग वाली याचिका पर सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान सीजेआई सजीव खन्ना और जस्टिस दीपाकर दत्ता की बेंच ने चुनाव आयोग को सख्त निर्देश दिया है कि सुनवाई की प्रक्रिया पूरी होने तक ईवीएम में कोई डेटा रिलोड न करें, न कोई डेटा डिलीट किया जाए।
चुनाव आयोग को अब सुप्रीम कोर्ट में ईवीएम की मैमोरी और माइक्रो कंट्रोलर डिलीट करने की पूरी



प्रक्रिया की जानकारी देना होगी। सुप्रीम कोर्ट में ये याचिका हरियाणा के पूर्व मंत्री करण सिंह दलाल और 5 बार के विधायक लखन कुमार सिंगला ने लगाई थी। उन्होंने शीर्ष

यूनिट, बैलट यूनिट, वीवी पेट और सिंबल लोडिंग यूनिट की ओरिजनल बर्न मैमोरी और माइक्रोकंट्रोलर की जांच के लिए पॉलिसी तैयार करना चाहिए।
13 दिसंबर 2024 को हुई सुनवाई में जस्टिस विक्रम नाथ और जस्टिस पीबी वराले की बेंच ने अपीलकर्ताओं से कहा कि याचिका यहां क्यों लाए, इस पुरानी बेंच के पास भेजना चाहिए। इसके पहले 26 अप्रैल को सुप्रीम कोर्ट की बेंच ने पुराने बैलट पेपर से चुनाव कराने की मांग वाली याचिका खारिज की थी और ईवीएम में गड़बड़ी की बात को निराधार बताया था।

एजेंसी
नई दिल्ली । प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज दिल्ली के यशोभूमि में भारत ऊर्जा सप्ताह-2025 का वर्चुअली उद्घाटन किया। उन्होंने इस अवसर पर कहा कि 1% विकसित भारत के लिए अगले दो दशक बहुत महत्वपूर्ण हैं। अगले पांच साल में हम कई बड़े मील के पथर पार करने जा रहे हैं। हमारे कई ऊर्जा लक्ष्य 2030 की समय सीमा के अनुरूप हैं।
उन्होंने कहा, हमारे ये लक्ष्य बहुत महत्वाकांक्षी लग सकते हैं लेकिन भारत ने पिछले 10 वर्षों में जो हासिल किया है, उससे यह विश्वास पैदा हुआ है कि हम इस लक्ष्य को प्राप्त करेंगे। पिछले 10 वर्षों में भारत 10वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था से बढ़कर पांचवीं सबसे बड़ी



अर्थव्यवस्था बन गया है। आज भारत दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा सौर ऊर्जा उत्पादक देश है। प्रधानमंत्री ने कहा कि पिछले दशक में भारत 10वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था से बढ़कर 5वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन गया है। हमारी

एक्सपर्ट आज कह रहा है कि 21वीं सदी, भारत की सदी है। भारत अपनी ही नहीं, दुनिया की ग्रोथ को भी ड्राइव कर रहा है और इसमें हमारे ऊर्जा सेक्टर की बहुत बड़ी भूमिका है। उन्होंने कहा कि भारत की ऊर्जा सप्लाई पांच खंभों पर खड़ी है। हमारे पास संसाधन हैं, जिनमें हम हार्नेस कर रहे हैं। हम अपने प्रतिभाशाली दिमागों को इन्वैट करने के लिए प्रोत्साहित कर रहे हैं। हमारे पास आर्थिक ताकत है, राजनीतिक स्थिरता है। भारत के पास रणनीतिक भूगोल है, जो ऊर्जा व्यापार सबसे आकर्षक और आसान जगह है। भारत, ग्लोबल सस्टेनेबिलिटी के लिए प्रतिबद्ध है, जिससे भारत के ऊर्जा क्षेत्र में नई संभावनाएं तैयार हो रही हैं।

मुआवजे के पैसों को लेकर देवघर में बुजुर्ग की फरसा से हत्या

देवघर एयरपोर्ट निर्माण में अधिग्रहित जमीन, 9 करोड़ मुआवजे को लेकर विवाद

संताल एक्सप्रेस संवाददाता
देवघर। कुंडू थाना क्षेत्र के कटिया गांव में जमीन मुआवजे को लेकर हुए विवाद में एक बुजुर्ग की बेरहमी से हत्या कर दी गई। यह मामला कुंडू थाना कांड संख्या-45/2025 के तहत दर्ज किया गया, जिसमें आठ लोगों पर हत्या और आपराधिक षड्यंत्र का केस दर्ज हुआ है। गुरु गोविंद पांडेय, जो कटिया गांव के निवासी थे, पर सोमवार को आरोपियों ने फरसा से हमला कर दिया। गंभीर रूप से घायल पांडेय को सदर अस्पताल ले जाया गया, लेकिन अत्यधिक रक्तस्राव के कारण उनकी मौत हो गई। मृतक के बेटे दीपक पांडेय (पिता स्व. गोविंद पांडेय) की शिकायत पर आठ लोगों पर हत्या का मामला दर्ज किया गया है जिसमें निरंजन पांडे,रणधीर पांडे,डब्लू पांडे,बबलू पांडे,राजेंद्र पांडे,तस देवी पति राजेंद्र पांडे सभी

निवासी कटिया गांव,जलसर रोड, महावीर अखाड़ा, कमला निवास के अजय झा,आकाश झा को नामजद किया है।
9 करोड़ के मुआवजे को लेकर परिवार में विवाद मृतक के छोटे भाई दुर्गा पांडेय ने बताया कि देवघर एयरपोर्ट निर्माण के लिए उनकी पूरी जमीन अधिग्रहित कर ली गई थी। इसके बदले सरकार से 9 करोड़ रुपए मुआवजा मिलना था, जिसे लेकर परिवार में विवाद चल रहा था। जिन लोगों ने हमला किया, वे इसी मुआवजे के विवाद में कोर्ट में केस हार चुके थे। इधर कुंडू थाना पुलिस ने हत्या और आपराधिक षड्यंत्र का केस दर्ज कर लिया है और आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी शुरू कर दी गई है। मामले की गंभीरता को देखते हुए पुलिस सभी संभावित ठिकानों पर छानबीन कर रही है।

जल्द ही हर घर को 24 घंटे बिजली मुहैया कराएगी सरकार

एजेंसी

नई दिल्ली । गर्मी का मौसम शुरू होते ही शहर से लेकर गांव तक लोग बिजली कटौती को लेकर परेशान होते हैं और सप्लाई ठीक करने की गुहार लगाते हैं। अब सरकार ने बिजली को लेकर दवा किया है। 2025 में गर्मी के आने से पहले सरकार ने कहा है कि 24 घंटे तो नहीं लेकिन 21 घंटे से ज्यादा बिजली पूरे देश में दे रहे हैं यानी पूरे भारत के घरों में 21 घंटे से ज्यादा बिजली हर महीने सप्लाई की जाती है। सरकार का कहना है कि रिन्यूएबल एनर्जी पर भी काम तेजी से हो रहा है। जल्द ही हर घर को 24 घंटे बिजली मुहैया कराई जाएगी।
बिहार के सांसद भीम सिंह के एक सवाल के जवाब में केंद्रीय मंत्री श्रीपद

नाइक ने बताया कि देश में बिजली की सप्लाई को बढ़ाने के लिए लगातार काम हो रहा है। नाइक के मुताबिक वर्तमान में देश के गांवों में 21.9 घंटे बिजली मुहैया कराई जा रही है, जो 2014 में 12.5 घंटा था। मंत्री के मुताबिक देश के शहरों में 23.4 घंटे बिजली मुहैया कराया जाता है। पहले यह आंकड़ा 22 घंटे का था। सरकार का कहना है कि देश में बिजली का उत्पादन पूरा है। वर्तमान में पूरे देश में 462 गीगावाट बिजली उत्पादन हो रहा है।
केंद्रीय मंत्री ने बताया कि देश में 2024 के अप्रैल से दिसंबर तक 1,280,037 मेगावाट बिजली की मांग थी, जबकि बिजली विभाग ने 1,278,565 मेगावाट सप्लाई की।

महाकुंभ जाने वाली ट्रेन के एसी डिब्बे में यात्रियों ने की तोड़फोड़

एजेंसी
मधुबनी । बिहार के मधुबनी रेलवे स्टेशन पर गुस्सा यात्रियों ने ट्रेन पर पथराव किया। जिससे ट्रेन में बैठे यात्रियों के बीच हड़कंप मच गया और वहां दहशत फैल गई। जानकारी के अनुसार उत्तर प्रदेश में महाकुंभ मेले में जा रहे यात्रियों ने स्वतंत्रता सेनानी सुपर फास्ट एक्सप्रेस को खिड़कियां तोड़ दीं। इस घटना का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुआ है जिसमें दिख रहा है कि ट्रेन में नहीं चढ़ पाए से निराश यात्री हुड़ंग मचाते हुए ट्रेन पर पथर फेंक रहे हैं और एसी कोच की खिड़कियां तोड़ते नजर आ रहे हैं, जिससे अंदर बैठे यात्रियों में डर



का माहौल पैदा हो गया। बिहार के जयनगर से प्रयागराज होते हुए नई दिल्ली जाने वाली स्वतंत्रता सेनानी सुपर फास्ट एक्सप्रेस जैसे ही मधुबनी रेलवे स्टेशन पर पहुंची, प्लेटफॉर्म पर यात्रियों की भारी भीड़ खड़ी नजर आई। प्रत्यक्षदर्शियों के

मुताबिक ट्रेन में पहले से ही इतनी भीड़ थी कि दरवाजे खोलना असंभव था। ट्रेन का इंतजार कर रहे और ट्रेन के अंदर बैठे कई यात्री महाकुंभ मेले के लिए प्रयागराज जा रहे थे। वीडियो में दो महिलाएं ट्रेन के एसी कोच में बैठी नजर आ रही हैं।

सीओ ने तकनीकी कारणों का हवाला देकर आवेदन रिजेक्ट किया तो होगी कार्रवाई : मंत्री

संवाददाता

रांची । भू-राजस्व मंत्री दीपक बिरा ने कहा कि अंचलों में तकनीकी कारणों का हवाला देकर रैयतों के आवेदनों को बेवजह रिजेक्ट करने वाले सीओ पर अब कार्रवाई होगी। उन्होंने कहा कि अंचलों में दायित्व खारिज संबंधित मामलों पर आवेदनों की अस्वीकृत या आपत्ति के कारणों को सीओ को स्पष्ट कारण बताया अनिवार्य होगा। मंत्री बिरा मंगलवार को प्रोजेक्ट भवन में भू-राजस्व, भूमि सुधार विभाग की समीक्षात्मक बैठक में संबोधन दे रहे थे। उन्होंने कहा कि कई बार तकनीकी कारणों से झारखंड साइट नहीं खुलने की बातें लिखकर, अंचल अधिकारी आवेदनों को जिस तरह रिजेक्ट करने का बहाना बनाते हैं। अब ऐसा नहीं



चलेगा। जमीन मामले में अंचलों में कई गड़बड़ियां हैं। इसका भुगतान सरकार को उठाना पड़ता है। इसलिए सभी अंचल अधिकारी पदाधिकारी सचेत होकर ईमानदारी से अपने कार्य दायित्व का निर्वहन करें। मंत्री ने कहा कि कई मॉडर्न रिकॉर्ड रूम से खतियान निकालने पर सही अर्थाई नहीं होती।

आयुष्मान और मुख्यमंत्री जन आरोग्य समेत तीन योजनाओं की

संवाददाता
रांची । राज्य में आयुष्मान भारत, मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना एवं अबुआ स्वास्थ्य सुरक्षा योजना के तहत सूचीबद्ध सभी निजी और सरकारी अस्पतालों में इस योजना की नई बीमा अवधि शुरू हो गई है। लाभुक पूर्व की तरह सभी सूचीबद्ध निजी और सरकारी अस्पतालों में इलाज निशुल्क करा संकेगी। आयुष्मान भारत, मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना एवं अबुआ स्वास्थ्य सुरक्षा योजना के तहत 10 फरवरी

जन आरोग्य अवधि शुरू

को झारखंड राज्य में सूचीबद्ध सभी निजी और सरकारी अस्पतालों में पुरानी बीमा की अवधि के समाप्त होते ही, झारखंड स्टेट आरोग्य सोसाइटी के माध्यम से समय पर राज्य में इस योजना की नई बीमा अवधि को लागू कर दिया गया। अब इस बीमा अवधि के दौरान राज्य के सभी योग्य लाभुक लाभ ले सकेंगे और पूर्व की भांति सभी सूचीबद्ध निजी और सरकारी अस्पतालों में अपना निशुल्क इलाज कर सकेंगे। झारखंड स्टेट

आरोग्य सोसाइटी तथा स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग से मिली जानकारी के अनुसार इसके तहत राज्य के 66 लाख से अधिक लाल, पीला एवं हरा राशन कार्डधारी परिवार इस योजना का लाभ ले सकेंगे। साथ ही विभाग द्वारा नई बीमा अवधि से एचबीपी 2022 (हेल्थ बेनिफिट पैकेज) लागू की गई है। इसके अंतर्गत 534 नये पैकेज भी शामिल किये गये हैं एवं पुराने पैकेजों के टैरिफ रिवाइज किये गये हैं।

अदाणी डिफेंस, डीआरडीओ देय उदुक केदा झेन खोनाक खतरा सोगे लाइइईयोक रेयाक बाबांचाव सापाए

खोबोरिया
गोड्डा। अदाणी ग्रुप रैन रक्षा इकाई अदाणी डिफेंस एंड एयरोस्पेस दो डीआरडीओ सालाक मिलाउ काते बालेमाहा हिलोक 'एयरो इंडिया' प्रदर्शनी रे भारत रेयाक गाडीको रे लागवोकुकान झेन-रोधो प्रणालीये सोदोर केदा।
रक्षा अनुसंधान आर विकास संगठन (डीआरडीओ) रैन महानिदेशक (इलेक्ट्रॉनिक्स आर संचार प्रणाली) डॉ बी के दास दो नोडोबालाकुकान ताहेंन रक्षा प्रदर्शनी ताला रे नोआ प्रणाली दो



रक्षा विशेषज्ञको आर बाजिन-वेपारियाको सामाड रेय उदुक केदा। अदाणी डिफेंस एंड एयरोस्पेस दो बयान रेय मेन केदा जे नोआ दोनेबेतर जुग रेयाक हवाई खतराको दाराम रे भारत रेयाक साप-सापडाव केटेज रे मिट माराड गोडो काना।

केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्री अश्विनी वैष्णव ने समाचारपत्रों के हित में दिया निर्देश

समाचारपत्रों का प्रतिनिधि मंडल केंद्रीय मंत्री से मिला

संवाददाता
नई दिल्ली। केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण, रेल तथा इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने देश भर के समाचार पत्रों की मौजूदा समस्याओं के समाधान की दिशा में अपेक्षित कदम उठाने का निर्देश भारत के समाचार पत्रों के महापंजीयक और केंद्रीय संचार ब्यूरो के महानिदेशक को दिया है। श्री वैष्णव ने मंगलवार को यह निर्देश उनसे मिलने गये अखिल भारतीय समाचार पत्र प्रकाशक -

संपादक संघ के प्रतिनिधिमंडल की ओर से समाचार पत्रों के समक्ष उपग्रह मौजूदा समस्याओं की ओर ध्यान आकृष्ट कराए जाने के बाद दिया। प्रतिनिधिमंडल में अशोक कुमार,कमल किशोर,श्रीराम अम्बट, वेद प्रकाश, हिमांशु शेखर, मधुकर सिंह, नित्यानंद शुक्ला, देवन राय, दिग्विजय सिंह, संजय पोद्दार, साकेत कुमार, कोस्तुभ किशोर,अनस रहनुमा, शमी अहमद, फेज अकसम, खुशींद अहमद प्रमुख रूप से मौजूद रहे। बता दें कि अखिल



भारतीय समाचारपत्र प्रकाशक-संपादक संघ की केंद्रीय समिति के एक प्रतिनिधिमंडल ने मंगलवार को राष्ट्रीय राजधानी स्थित रेल भवन में सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय तथा केंद्रीय रेल मंत्री से मुलाकात की। इस बैठक का मुख्य उद्देश्य देशभर के समाचारपत्रों के समक्ष उपग्रह समस्याओं को सरकार के

लिया इस क्रम में मंगलवार को संघ का शिष्टमंडल रेल भवन पहुंचा और केंद्रीय मंत्री से मुलाकात कर अपनी समस्याओं को विस्तार से रखा। मंत्री ने सभी बिंदुओं को गंभीरता से सुना और समाचारपत्रों को आ रही परेशानियों को समझते हुए तत्काल गहट देने का आश्वासन दिया।
उन्होंने पीआरजीआई एक्ट 2023 के जटिल प्रावधानों पर तत्काल रोक लगाने हेतु अधिकारियों को निर्देशित किया। इस अवसर पर केंद्रीय मंत्री ने कहा कि देश में स्वतंत्र और निष्पक्ष प्रकाशिता को बनाए रखना सरकार की प्राथमिकता है। लघु एवं मध्यम

समाचारपत्रों की भूमिका लोकतंत्र में अत्यंत महत्वपूर्ण है। हमें इस बात की जानकारी मिली है कि पीआरजीआई एक्ट 2023 के कुछ प्रावधानों से समाचारपत्रों के संचालन में कठिनाइयाँ उत्पन्न हुई हैं। सरकार इस पर गंभीरता से विचार कर रही है, और जल्द ही आवश्यक संशोधन किए जाएंगे। हम यह सुनिश्चित करेंगे कि देशभर के समाचारपत्र निर्बाध रूप से कार्य कर सकें और उन्हें किसी प्रकार की असुविधा न हो। मंत्री ने यह भी आश्वासन दिया कि समाचारपत्रों के संचार प्रणाली में सरकार हर संभव सहयोग प्रदान करेगी और उनकी मांगों पर शीघ्र निर्णय लिया जाएगा।

प्रेस महापंजीयक और सीबीसी महानिदेशक से भी हुई वार्ता मंत्री से मुलाकात के बाद शिष्टमंडल ने सूचना भवन में भारत के प्रेस महापंजीयक भूपेंद्र केशवला एवं सीबीसी (केंद्रीय संचार ब्यूरो) के महानिदेशक वाई के बनेजा से भी मुलाकात की। इस दौरान विभिन्न समाचारपत्रों के प्रकाशकों ने अपनी समस्याओं को विस्तार से उनके समक्ष रखा। करीब छह घंटे तक चली इस महत्वपूर्ण बैठक में प्रेस महापंजीयक ने भी प्रकाशकों को आश्वासन दिया कि पीआरजीआई एक्ट में आवश्यक संशोधन किए जाएंगे तथा समाचारपत्रों की प्रसार जांच की अवधि को भी बढ़ाया जाएगा।

शादी समारोह में गोली चलने से युवक घायल

रांची । रांची के धुर्वा इलाके में एक शादी समारोह के दौरान फायरिंग का मामला सामने आया है। इसमें एक युवक को गोली लगी है। उसे निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना सोमवार देर रात की है। युवक की पहचान गुलशन पांडेय उर्फ मेडी के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार शादी समारोह में डांस के दौरान अचानक फायरिंग की आवाज आई और गुलशन जमीन पर गिर पड़ा। वहां मौजूद लोगों ने बताया कि कई लोग डांस कर रहे थे, तभी हादसा हुआ। गोली किसने चलाई, यह किसी ने नहीं देखा। गोली गुलशन की पीठ में लगी है। घटना की सूचना मिलते ही धुर्वा थाना प्रभारी विमल किंडे अपनी टीम के साथ मौके पर पहुंचे। उन्होंने बताया कि फायरिंग में एक युवक घायल हुआ है लेकिन अभी उसका बयान दर्ज नहीं किया जा सका है। तलाशी के दौरान कोई हथियार भी बरामद नहीं हुआ है। पुलिस को जानकारी मिली है कि गुलशन का डैम किनारे रहने वाले कुछ युवकों से विवाद था। पुलिस मामले की जांच कर रही है। मौके पर मौजूद लोगों ने पुलिस को बताया कि भीड़ का सहारा लेकर गोली चलाई गई। जब गोली चली, तो सभी लोग गुलशन को अस्पताल ले जाने में व्यस्त हो गए, जिससे गोली चलाने वाले पर किसी का ध्यान नहीं गया। पुलिस फिलहाल पूरे मामले की जांच कर रही है।

मेला में शराब के नशे में हंगामा, गाली-गलौज के बाद मारपीट, आठ पर केस दर्ज

देवघर । सावां थाना क्षेत्र के बनियाडीह मेला में शराब पीकर गाली-गलौज करने के बाद दो गुटों में मारपीट हो गई। इस घटना को लेकर अजीत कुमार सिंह (22 वर्ष), पिता भोला प्रसाद सिंह, निवासी बनियाडीह द्वारा थाना में शिकायत दर्ज कराई गई है। शिकायत के आधार पर पुलिस ने कांड संख्या-17/25 के तहत मामला दर्ज किया है। आरोपियों में सरवां थाना क्षेत्र अंतर्गत बनियाडीह गांव निवासी सरवन यादव (50 वर्ष), पिता सन्तु महतो,पिंकू यादव (37 वर्ष), पिता अंतु महतो,रूपेश यादव (30 वर्ष), पिता सरवन यादव, भवेश यादव (25 वर्ष), पिता सरवन यादव,नरकुल यादव (52 वर्ष), पिता भुनेश्वर यादव,मालदेव यादव (55 वर्ष), पिता इन्द्रजित यादव,बासुदेव यादव (58 वर्ष), पिता इन्द्रजित यादव,मुन्ना यादव (31 वर्ष), पिता शुक्देव महतो को नामजद किया है। पीड़ित अजीत कुमार सिंह ने अपनी शिकायत में बताया कि आरोपियों ने शराब के नशे में मेला क्षेत्र में गाली-गलौज शुरू कर दी। जब उन्होंने विरोध किया, तो आरोपियों ने मारपीट शुरू कर दी। सावां थाना पुलिस ने मामले की छानबीन शुरू कर दी है और आरोपियों के खिलाफ संबंधित धाराओं में केस दर्ज कर लिया गया है।

पैनम कोल के खिलाफ याचिका में झारखंड सरकार के जवाब से हाई कोर्ट असंतुष्ट

रांची । पैनम कोल माइंस के अवैध खनन की सीबीआई जांच और विस्थापितों के पुनर्वास की मांग को लेकर दाखिल जनहित याचिका पर हाई कोर्ट में सुनवाई हुई। मंगलवार की सुनवाई के दौरान हाई कोर्ट ने राज्य सरकार के जवाब से असंतुष्टि जाहिर करते हुए दोबारा बिदुवार और स्पष्ट जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया है। अब हाई कोर्ट 19 फरवरी को इस मामले में सुनवाई करेगा। पैनम माइंस नाम की कंपनी को वर्ष 2015 में सरकार ने पाकुड़ और दुमका जिले में कोयला खनन का लीज दिया था, लेकिन उस पर यह आरोप है कि उसने लीज से ज्यादा खनन किया जिससे सरकार को करोड़ों रुपये के राजस्व का नुकसान हुआ है। इस संबंध में हाई कोर्ट के अधिकारी राम सुभग सिंह ने हाई कोर्ट में जनहित याचिका दाखिल की है। हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस की बेच इस जनहित याचिका पर सुनवाई कर रही है।

परिचालन कारणों से कई ट्रेनें रद्द व पुनर्निर्धारित, यात्रियों को होगी परेशानी

देवघर। पूर्व रेलवे आसनसोल मंडल ने परिचालन कारणों से कई ट्रेनें के संचालन में बदलाव किया है, जिससे यात्रियों को परेशानी का सामना करना पड़ सकता है। ट्रेन नंबर 22466 आनंद विहार-मधुपुर बाबा बैद्यनाथ धाम देवघर सुपरफास्ट एक्सप्रेस 12.02.2025 को होने वाली यात्रा, 22465 मधुपुर-आनंद विहार बाबा बैद्यनाथ धाम देवघर सुपरफास्ट एक्सप्रेस 13.02.2025 को होने वाली यात्रा रद्द होगी। इसके अलावा, 22308 बीकानेर - हावड़ा सुपरफास्ट एक्सप्रेस 12.02.2025 को होने वाली यात्रा) को 04.00 बजे पुनर्निर्धारित किया जाएगा और उक्त ट्रेन 12.02.2025 को 23ः55 बजे अपने निर्धारित प्रस्थान के बजाय 13.02.2025 को 03ः55 बजे अपने प्रारंभिक स्टेशन से रवाना होगी और 12495 बीकानेर - कोलकाता प्रताप एक्सप्रेस 13.02.2025 को होने वाली यात्रा को 04.00 बजे पुनर्निर्धारित किया जाएगा तथा उक्त ट्रेन 06ः00 बजे अपने निर्धारित प्रस्थान के बजाय 10ः00 बजे अपने प्रारंभिक स्टेशन से रवाना होगी।

बोलैरो और बाइक में भीषण टक्कर, हादसे में एक युवक की मौत, दो गंभीर

गिरिडीह । जिले के जमुआ देवघर मुख्य मार्ग में देवरी थाना क्षेत्र के जलखरियोडीह गांव के पास बोलैरो व पल्सर बाइक के बीच भीषण टक्कर हो गई। घटना में बाइक सवार युवक रोहित कुमार राम उर्फ गोलू की मौके पर मौत हो गयी। वहीं बाइक पर सवार दो अन्य युवक राजा राम व सिंदू कुमार राय बुरी तरह घायल हो गए हैं। घटना सोमवार रात की है। घटना के बाद आक्रोशित ग्रामीणों ने जमुआ देवघर मुख्य मार्ग को जाम कर दिया। जानकारी के अनुसार मकड़ीहा गांव निवासी रोहित राम उर्फ गोलू अपने पल्सर बाइक में पेट्रोल भरवाने अपने दो दोस्त राजा और सिंदू कुमार के साथ बजगुन्दा (जलखरियोडीह) स्थित पेट्रोल पंप जा रहा था। इसी दौरान एक तेज रफ्तार बोलैरो ने जलखरियोडीह के समीप उसकी बाइक को अपनी चपेट में ले लिया। हादसे में रोहित की मौके पर मौत हो गयी। जबकि राजा और सिंदू गम्भीर रूप से घायल हो गया। घटना की जानकारी परजनों और गांववालों को मिलते ही सभी घटनास्थल पर पहुंच मुख्य सड़क को जाम कर दिया। वहीं ग्रामीणों ने दोनों घायल युवकों को इलाज हेतु अस्पताल भेजा। मुख्य सड़क के जाम होने और दुर्घटना की सूचना मिलने पर देवरी थाना प्रभारी सोनू कुमार साहू, भलवाघाटी के थाना प्रभारी ब्रजेश कुमार व चतरो एसएसबी कैप के जवान घटनास्थल पर पहुंच आक्रोशित ग्रामीणों को समझाने बुझाने में जुट गए। लेकिन ग्रामीण सड़क पर डटे रहे और मृतक का शव उठाने भी नहीं दे रहे थे। काफी मशकत के बाद देर रात थोड़े थोड़े पुलिस ने किसी तरह ग्रामीणों को समझा बड़ा जाम हटवाने में सफलता पायी और शव और दुर्घटनाग्रस्त बाइक को अपने कब्जे में लेकर थाना चली गयी। वहीं पुलिस ने सारी प्रक्रिया पूरी कर मंगलवार को मृतक युवक रोहित के शव को पोस्टमार्टम हेतु गिरिडीह सदर अस्पताल भेज दिया और आगे की कार्रवाई में जुट गई है।

आरयू के कई कॉलेजों में एक भी शिक्षक नहीं

रांची । रांची विश्वविद्यालय के अंतर्गत खुले विभिन्न मॉडल कॉलेजों में विद्यार्थियों के नामांकन तो हो गए हैं, पर उन्हें पढ़ाने के लिए शिक्षक नहीं हैं। आवश्यकता आधारित शिक्षकों की नियुक्ति की जानी थी, जिसपर अब विभाग ने तत्काल प्रभाव से रोक लगा दिया। इस पर विश्वविद्यालय प्रशासन का कहना है कि अगर शिक्षक नहीं मिलेंगे तो कई विभाग और कॉलेज बंद करने की नौजब आ जाएगी। रांची विश्वविद्यालय के अंतर्गत मॉडल कॉलेज बानों में विद्यार्थियों की संख्या-4700 है, लेकिन यहां एक भी शिक्षक नहीं है। इसी तरह लोहरदगा चोमस कॉलेज में 500 विद्यार्थियों पर एक भी शिक्षक नहीं है। गुमला मॉडल कॉलेज में 800 विद्यार्थियों व सिमडोणा वीमस कॉलेज में लगभग 500 छात्राओं के लिए एक भी शिक्षक नहीं है। वहीं, लोहरदगा कॉलेज में विद्यार्थियों की संख्या 12000 है, जबकि यहां भौतिकी, हिंदी, अंग्रेजी, उर्दू और हिंदी में एक भी शिक्षक नहीं है। यहां कामर्स बंटों में एक भी शिक्षक नहीं है। यहां कामर्स में लगभग 1200 विद्यार्थी हैं, लेकिन एक भी शिक्षक नहीं है। इसके अलावा कॉलेजों में पीजी विभाग भी खोल दिए गए हैं, पर शिक्षक नहीं हैं। पिछले दिनों विश्वविद्यालय से अतिथि शिक्षकों की सेवा भी समाप्त कर दी गई है। विश्वविद्यालय प्रशासन का कहना है कि नियुक्ति प्रक्रिया में राज्य सरकार के आरक्षण रेस्ट्रिक्ट का पूरी तरह पालन किया गया।

पंडित दीनदयाल उपाध्याय ने संपूर्ण जीवन राष्ट्र के लिए किया था समर्पित : बाबूलाल

संवाददाता

रांची । प्रदेश भाजपा ने मंगलवार को पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि को बृथ स्तर पर समर्पण दिवस के रूप में मनाया। नेता एवं कार्यकर्ताओं ने पंडित दीनदयाल उपाध्याय की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। वक्ताओं ने व्यक्तित्व और कृतित्व पर चर्चा की तथा राष्ट्र सेवा के लिए समर्पण भाव से कार्य करने का संकल्प लिया। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने दीनदयाल को श्रद्धा सुमन अर्पित करने के बाद कहा कि एकात्म मानववाद एवं अंत्योदय के प्रणेता, भारतीय जनसंघ के संस्थापक, महान कर्मयोगी पंडित दीनदयाल उपाध्यायजी ने अपना सम्पूर्ण जीवन जरूरतमंदों की सेवा और राष्ट्रोत्थान के लिए समर्पित कर दिया। उन्होंने कहा कि पंडित दीनदयाल का बलिदान कार्यकर्ताओं को राष्ट्रसेवा के लिए सदैव प्रेरित करता रहेगा। उन्होंने कहा कि स्व. उपाध्याय का आदर्श जीवन हम सभी के लिए प्रेरणा स्रोत है। प्रदेश कार्यन्वय में स्व दीनदयाल उपाध्याय के चित्र पर श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कार्यकारी अध्यक्ष डॉ रविंद्र कुमार राय ने कहा कि पंडित दीनदयाल हमसभी कार्यकर्ताओं के प्रेरणा पुष्प हैं। आज देश भारी मन से उनकी



जीवनलीला की असामयिक हत्या को याद कर रहा है। आज भी उनकी हत्या का रहस्य देश के लिए चुनौती है। उन्होंने कहा कि दीनदयाल का चिंतन एकांगी नहीं था बल्कि उनके चिंतन में शरीर, मन, बुद्धि और आत्मा का समावेशी चिंतन है। एक व्यक्ति का संपूर्ण विकास इन चारों पर आधारित है। उन्होंने कहा कि इस चिंतन के द्वारा धर्म, अर्थ, काम, मोक्ष की प्राप्ति के साथ व्यक्ति, समाज, परिवार, राष्ट्र के साथ संपूर्ण ब्रह्मांड का कल्याण किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि दीनदयाल के चिंतन में अंत्योदय के साथ एकात्म मानव दर्शन समाहित है। गांव, गरीब, किसान भारत के हैं प्राण। इसकी उक्ति ही अंत्योदय है। उन्होंने कहा कि भारत सरकार यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के

नेतृत्व में इसी चिंतन पर तेजी से कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि भारत को विश्वरूप बनाने, फिर से सोने की चिड़िया बनाने तक भाजपा कार्य करती रहेगी। उन्होंने कहा कि पंडित दीनदयाल का विचार युगों युगों तक कार्यकर्ताओं को अनुप्राणित करता रहेगा। प्रदेश कार्यलय में श्रद्धा सुमन अर्पित करने वालों में विधायक सीपी सिंह, प्रदेश मंत्री सीमा पासवान, किशुन दास, सुबोध सिंह गुड्डू, प्रदीप सिन्हा, शिवपुत्र पाठक, प्रेम मित्तल, शोभा यादव, संदीप वर्मा, वसंत मित्तल, मुकेश मुचा, संजय जायसवाल, संजय चौधरी आदि शामिल हैं। **पंडित दीनदयाल के विचार हमेशा करेंगे मार्गदर्शन : मुंडा** भाजपा रांची महानगर अध्यक्ष

सावधान और सतर्क रहकर इंटरनेट का करें उपयोग : आदित्य रंजन

संवाददाता

रांची । सेफ इंटरनेट डे को लेकर जैप-आईटी सभागार में एकदिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया । इस अवसर पर आईटी एवं ई-गवर्नेंस निदेशक श्री आदित्य रंजन ने कहा कि इंटरनेट हमारी जीवन शैली का हिस्सा है ,परंतु हमें सावधान और सतर्क रहकर इंटरनेट का उपयोग करना चाहिए। साइबर फ्रॉड एवं अन्य साइबर क्राइम को रोकने के लिए जागरूक होने की आवश्यकता है। +सेफ इंटरनेट डे- भारत सरकार एवं राज्य सरकार की एक पहल है ताकि सभी नागरिकों को इंटरनेट के सुरक्षित उपयोग के लिए जानकारी दी जा सके। निदेशक जेएसएससी श्रीमती अर? रोनीदा ने भी सभी विभागों के पदाधिकारियों तथा कर्मियों को सेफ इंटरनेट के प्रति जागरूक होने तथा समाज में सभी वर्गों को जागरूक करने के लिए प्रेरित किया। श्री दीपक कुमार, राज्य सूचना-विज्ञान पदाधिकारी एवं श्री अमोश प्रसाद सिन्हा के द्वारा एक प्रेजेंटेशन के माध्यम से आम जन मंचन के जीवन में इंटरनेट के उपयोग करने के दौरान आने वाले साइबर खतरा, साइबर स्वच्छता एवं



साइबर सुरक्षा की विस्तृत जानकारी दी गई। राज्य सूचना-विज्ञान पदाधिकारी ने कहा कि आम जनता साइबर खतरा एवं साइबर स्वच्छता से जुड़े अधिक जानकारी से प्राप्त कर सकेंगे । डॉ प्रशांत कुमार सिन्हा, उप निदेशक एनआईसी झारखंड के द्वारा कई महत्वपूर्ण जानकारी श्रद्धक के माध्यम से दी गई। उन्होंने कहा कि साइबर अपराधी नए नए तरीके अपनाकर लोगों को ठगने की कोशिश करते हैं। जिसमें डिजिटल अरेस्ट, अधिक रिटर्न का लालच

अपने परिवार को भी जागरूक करें। साइबर अपराधी लोगों की अज्ञानता का फायदा उठाकर साइबर फ्रॉड करते हैं। साइबर फ्रॉड होने से 1930 नंबर पर कॉल करके तथा राष्ट्रीय साइबर अपराध रिपोर्टिंग पोर्टल पर शीघ्र शिकायत दर्ज कराए और ट्रांजेक्शन ब्लांक कराए। कार्यशाला में जानकारी दी गई कि अनजान लोगों के साथ ओटीपी, आधार कार्ड, पैन कार्ड या बैंक की अन्य जानकारी साझा नहीं करें साथ ही अनजान नंबरों से आने वाली लिंक पर क्लिक नहीं करने, अनजान लोगों से पेमेंट करने के लिए क्यू.आर. कोड स्कैन नहीं करने व ओटीपी या पिन साझा नहीं करने, बैंक ट्रांजेक्शन करते समय सार्वजनिक वाईफाई का इस्तेमाल नहीं करने सहित आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, सोशल मीडिया, साइबर थ्रेट्स, ऑनलाइन प्रूफंड, डीप फेक, व्हाट्सएप सिंक्रोरिटी, डिजिटल अरेस्ट सहित अन्य मुद्दे पर चर्चा की गई। कार्यशाला में संयुक्त निदेशक शिव चरण बनर्जी, कल्याण विभाग, राजस्व विभाग एवं अन्य विभागों के अधिकारिगण भी मौजूद थें ।

सम्मोद शिखर में 12 मार्च को आदिवासी समाज का जुटान

संवाददाता

रांची । झारखंड कैडर के सीनियर आईपीएस संजय आनंद लाठकर को केन्द्र सरकार के परमाणु ऊर्जा विभाग में आईजी सिवयोरिटी नियुक्त किया गया है। आईपीएस संजय आनंद लाठकर मुंबई स्थित परमाणु मुख्यालय में अपना योगदान देंगे। केंद्र सरकार की ओर से अधिसूचना जारी कर इस संबंध में मंगलवार को जानकारी दी गई है। झारखंड पुलिस के एडीजी अभियान संजय आनंद लाठकर वर्ष 1995 बैच के आईपीएस हैं और एक तेज तर्रार व ईमानदार पुलिस अधिकारी माने जाते हैं। इससे पहले लाठकर केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर सीआरपीएफ में अपनी सेवाएं दे चुके हैं। केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर रहते हुए आईपीएस लाठकर झारखंड चैप्टर के आईजी भी रह चुके हैं। अब संजय आनंद लाठकर एक बार फिर केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर जा रहे हैं। केंद्रीय मंत्रिमंडल की नियुक्ति समिति ने लाठकर



को एडीजी स्तर और वेतन पर परमाणु ऊर्जा विभाग के तहत आईजी सुरक्षा के पद पर नियुक्त करने के प्रस्ताव को भी मंजूरी दी है। उल्लेखनीय है कि संजय आनंद महाराष्ट्र के रहने वाले हैं, इसलिए उन्हें एक बार फिर अपने ही राज्य में रहने या यूँ कहें कि रिटायरमेंट तक का मौका मिला है। आईपीएस संजय आनंद के केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर जाने के बाद झारखंड में एडीजी रैंक के अधिकारियों की कमी हो जाएगी। संजय फिलहाल एडीजी अभियान के पद पर पदस्थापित हैं।

अपहृत नाबालिग युवती बरामद

कोडरमा । कोडरमा थाना क्षेत्र में एक नाबालिग लड़की के अपहरण होने की सूचना प्राप्त हुई। अपहृत नाबालिक लड़की के पिता के दिये गये लिखित आवेदन पर कोडरमा थाना में मामला दर्ज कर चार नामजद अभियुकों सरिता देवी, गुलाब दास, शिवम कुमार एवं राजन कुमार के विरुद्ध कांड दर्ज किया गया। सूचना के सत्यापन में नाबालिक लड़की की बरामदगी के लिए पुलिस अधीक्षक अनुदीप सिंह के द्वारा पुनि सह प्रभारी अरविंद कुमार, कोडरमा थाना के नेतृत्व में एक विशेष टीम का गठन किया गया। पुलिस की लगातार कार्रवाई के परिणामस्वरूप अभियुक्त कृष्णा कुमार दास ने स्वयं कोडरमा थाना में अपहृत नाबालिक लड़की के साथ आत्मसमर्पण कर दिया। इस संबंध में कोडरमा थाना द्वारा गिरफ्तार अभियुक्त कृष्णा कुमार दास (उम्र 22 वर्ष, पिता गुलाब दास, चिंगलाबर, थाना कोडरमा) को जेल भेज दिया गया। छापामारी अभियान में थाना प्रभारी अरविंद कुमार, पुर्ननिर्वाह बाड़ा व सशस्त्र बल, कोडरमा थाना की भूमिका रही।

सम्मोद शिखर में 12 मार्च को आदिवासी समाज का जुटान



गिरिडीह । जैन धर्मावलम्बियों के 20 तीर्थंकर के निर्वाण सम्मोद शिखर और प्राकृतिक उपासक आदिवासियों के प्रधान मारंग बुरु जुग जाहेरथान पारसनाथ पर्वत को लेकर प्राकृतिक उपासकों ने एक बार फिर बड़े आंदोलन का अल्टीमेटम दिया है। पारसनाथ का अतिक्रमण करने का आरोप लगाते हुए संस्थालियों के पूजन स्थल मारंग बुरु दिशाम मंड़ीथान के सुधीर बास्के ने कहा कि आदिवासियों के पूजन स्थल मारंग बुरु का अतिक्रमण सहन नहीं होगा। आंदोलन के प्रथम चरण में 12 मार्च को देश के कई राज्यों के आदिवासी समाज के बुद्धिजीवियों का जुटान मधुवन में होगा। इसमें आंदोलन की रूप रेखा तय होगी । हालांकि अतिक्रमण का आरोप किन पर है ये सुधीर बास्के ने स्पष्ट नहीं किया है। लेकिन 12 मार्च को एक बड़े आंदोलन का अल्टीमेटम दिया गया है। उल्लेखनीय है कि चार साल पहले भी सम्मोद शिखर मधुवन के पारसनाथ पहाड़ को लेकर विवाद हुआ था । एक तरफ जैन समाज ने बड़े व्यापक पैमाने पर आंदोलन करते हुए देश भर में प्रदर्शन किया था । दूसरी तरफ झारखंड, बिहार, ओडिशा और बंगाल के हजारों की संख्या में आदिवासी नेताओं के साथ युवाओं का जुटान मधुवन में हुआ था। इस दौरान मामले की गंभीरता को समझते हुए जिला पुलिस प्रशासन ने शांतिपूर्ण माहौल में दोनों पक्षों को समझा-बुझाकर विवाद बढने से रोक दिया था। लेकिन एक बार फिर चार साल बाद 12 मार्च को संताली समाज आंदोलन का बिगुल फूंकने की तैयारी में है। पारसनाथ पर्वत को आदिवासी समाज मारंगबुरु पर्वत के रूप में मानते हैं ।

कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय में रिक्त 75 पद के लिए होगी छात्राओं का नामांकन

रानीधर (दुमका) । कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय के वर्ग षष्ठ के छात्राओं के रिक्त 75 पद ने नामांकन को लेकर सूचना निर्गत किया गया है । यहां बीपीएल के19 अज्ञा के 5 अज्ञा के 25 पिछड़ा वर्ग के 20 एवं अल्पसंख्यक वर्ग के पांच रिक्त पद के लिये आवेदन आमंत्रित किया है। आवेदन 22 फरवरी तक लिया जायेगा ।आवेदन पत्र के साथ जाति ,निवासी , बीपीएल, आधार कार्ड, शिशु पंजी की छाया प्रति जमा करना होगा । आवेदिका दिव्यांग होने पर दिव्यांग प्रमाण पत्र जमा करना होगा। आवेदिका के माता पिता के स्वर्गवास होने पर मृत्यु प्रमाण पत्र जमा करना होगा ।कार्यालय के साथ संपर्क करने के लिये मोबाईल संख्या 9631807641 / 8757033560 जारी की है ।

एक्स देवघर में निकाला गया एमडीए समर्थन रैली



देवघर संताल एक्सप्रेस । (एम्स) देवघर में आज राष्ट्रीय वेक्टर जनित रोग नियंत्रण कार्यक्रम (ह्यूड्रुक्ल) के सहयोग से मास ड्रा एडमिनिस्ट्रेशन (स्ख) अभियान के समर्थन के एक जागरूकता रैली का आयोजन किया गया।जिसका उद्देश्य लिंफेटिक फिलारीसिस (स्ख) की रोकथाम के लिए दवाओं के सेवन को प्रोत्साहित करना और समुदाय को इस अभियान में सक्रिय भागीदारी के लिए प्रेरित करना था। यह रैली कार्यकारी निदेशक एवं सीईओ प्रो. (डॉ.) सौरभ वर्सनेय के मार्गदर्शन में आयोजित की गई और इसे डॉ. अभिजीत वी. बोरतने, अतिरिक्त प्रोफेसर,सीएफएम ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस आयोजन का सफल संचालन डॉ. बिजित बिस्वास,सहायक प्रोफेसर, सीएफएम एवं एमडीए कोऑर्डिनेटर,एआईआईएमएस (एम्स) देवघर द्वारा किया गया। रैली की शुरुआत आज एआईआईएमएस (एम्स) देवघर के अकादमिक भवन से हुई और यह पूरे संस्थान परिसर में घूमते हुए वापस अकादमिक भवन पर 4=15 बजे संपन्न हुई। इस दौरान रैली ओपीडी, आपातकालीन विभाग (इमरजेंसी) और आयुष क्षेत्र से होकर गुजरी। इस जागरूकता रैली में मेडिकल इंटरन,मेडिकल छात्र,नर्सिंग छात्र, नर्सिंग अधिकाारी और अन्य स्टाफ सदस्यों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। सभी प्रतिभागियों ने हाथों में जागरूकता पोस्टर और बैनर लिए हुए थे,जिनमें लिंफेटिक फिलारीसिस की रोकथाम और एमडीए अभियान के महत्व को उजागर किया गया था। इस आयोजन में सामुदायिक और पारिवारिक चिकित्सा (एड्रस) विभाग के अन्य वरिष्ठ संकाय सदस्य भी उपस्थित रहे,जिनमें डॉ. ऋचा आदि ।

महिलाओं को साइबर सुरक्षा को लेकर किया जागरूक



रानीधर (दुमका) । कुमिरदहा पंचायत भवन में मंगलवार को सेफ इंटरनेट डे के तहत पंचायत के कुछ महिलाओं को साइबर सुरक्षा के प्रति जागरूक करने को लेकर एक कार्यक्रम किया गया । जिसमें मुखिया खुदीराम महोली की उपस्थिति में विलई अविमेष मंडल के द्वारा सरकार द्वारा भेजे गए पंपलेट के माध्यम से विस्तार से चर्चा किया गया। जिसमें अपना कुनई , अप् मंडल , बीबीएल, लाल,रुबि मंडल संपा मंडल मुकुला मंडल बनशी मंडल पिया मंडल आदि महिला उपस्थित थे।

मैट्रिक और इंटर की परीक्षा शुरू, डीसी-एसपी ने किया केंद्रों का निरीक्षण



रामगढ़ । मैट्रिक और इंटर की परीक्षा मंगलवार से शुरू हो गई है। रामगढ़ जिले में 12669 छात्र मैट्रिक की परीक्षा में शामिल हुए हैं। जबकि इंटरमीडिएट की परीक्षा में 12300 परीक्षार्थियों ने हिस्सा लिया है। इन दोनों परीक्षाओं के लिए 93 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं। मैट्रिक के परीक्षार्थियों के लिए 53 परीक्षा केंद्र बने हैं। इंटरमीडिएट के परीक्षार्थियों के लिए 40 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं। परीक्षा शुरू होने के बाद डीसी चंदन कुमार और एसपी अजय कुमार ने कई परीक्षा केंद्रों का निरीक्षण किया। डीसी एवं एसपी ने राधा गोविंद पब्लिक स्कूल सहित अन्य विद्यालयों में बनाए गए परीक्षा केंद्रों का निरीक्षण किया । उन्होंने केंद्र पर उपलब्ध मूलभूत सुविधाओं और सीसीटीवी कैमरे का जायजा लिया। डीसी ने केंद्राधीक्षकों सहित परीक्षा कार्य में लगे अन्य अधिकारियों को पूर्ण पारदर्शिता के साथ परीक्षा संपन्न करने का निर्देश दिया। साथ ही उन्होंने झारखंड अधिविध परिषद द्वारा जारी नियम का अनुपालन सुनिश्चित कराते हुए परीक्षा आयोजित करने का निर्देश दिया। इस दौरान जिला शिक्षा पदाधिकारी कुमारी नीलम सहित अन्य उपस्थित थे।

राज्य सरकार केंद्र की योजनाओं को लागू करने में उदासीन : प्रतुल शाह देव

रांची । भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने राज्य सरकार पर केंद्र की योजनाओं को धरातल में उतारने के प्रति उदासीन होने बड़ा आरोप लगाया। प्रतुल ने कहा कि दिखावा के लिए मुख्यमंत्री और राज्य के वित्त मंत्री केंद्रीय मंत्रियों को मांग पत्र सौंपते हैं, लेकिन पहले से चल रही केंद्रीय योजनाओं का राज्य में बुरा हाल है। मंगलवार को प्रदेश भाजपा नेता प्रतुल शाहदेव ने कहा कि सर्वप्रथम मनरेगा में केंद्र सरकार के हिस्सेदारी के पैसे का यूटिलिटी सर्टिफिकेट राज्य ने नहीं सौंपा। जिसके कारण लंबे समय तक केंद्र के अंशदान पर ग्रहण लग गया था। इसके अतिरिक्त प्रधानमंत्री आवास योजना में भी केंद्र और राज्य का संयुक्त योगदान होता है। केंद्र ने इस योजना में जो पैसा दिया उसका राज्य सरकार ने फिर से समय पर यूटिलिटी सर्टिफिकेट नहीं दिया, जिसके कारण प्रधानमंत्री आवास योजना में भी झारखंड काफी नीचे के पायदान पर है। प्रतुल ने कहा कि प्रधानमंत्री की महत्वाकांक्षी योजना आयुष्मान योजना में केंद्र से अंशदान मिल जाने के बावजूद राज्य सरकार ने अनेक निजी अस्पतालों को समय पर धुगतान नहीं किया था। इसके कारण सैकड़ों निजी अस्पतालों ने आयुष्मान योजना के बंदौलत मरीजों का दाखिला लेना बंद कर दिया। प्रतुल ने कहा कि हर घरे में नल से जल योजना का झारखंड में हेमंत सरकार ने बुरा हाल कर दिया। इस योजना में एक समय झारखंड नीचे से एक पायदान ऊपर था। आज भी राज्य के 28 लाख घरों में नल से जल नहीं पहुंच पाया है।

सडक दुर्घटना मे एक की मौत, एक गंभीर

लोहरदगा । सेन्हा थाना क्षेत्र में बाइक और लुना की टक्कर में कोराम्बे निवासी एतवा उरांव का पुत्र प्रवीण उरांव (25) का पैर टूट गया। प्रवीण शहर से अपने गांव जा रहा था जबकि दूसरा व्यक्ति बंसी बंजारा चारपाई बेचकर लौट रहा था। इसी दौरान दोनों बाइक में जोरदार टक्कर हो गयी, जिसमें प्रवीण उरांव का पैर टूट गया। जबकि बंसी बंजारा जो की जिला नीमच गांव मोरन मध्यप्रदेश का रहने वाला था। अस्पताल में इलाज के क्रम में उसकी मौत हो गयी। लोगों ने बताया कि उसके सर में गंभीर चोट लगी थी।

डिजिटल अरेस्ट और फिशिंग से सतर्क रहने की जरूरत : डीसी

सोशल मीडिया, मोबाइल फोन और इंटरनेट का सुरक्षित उपयोग करने पर दिया जोर

संताल एक्सप्रेस संवाददाता
देवघर। डीसी विशाल सागर की अध्यक्षता में सुरक्षित इंटरनेट दिवस के अवसर पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन शिल्पग्राम स्थित ऑडिटोरियम में किया गया। कार्यशाला का उद्देश्य डिजिटल सुरक्षा और इंटरनेट के ज़रिमदाराना उपयोग के प्रति जागरूकता फैलाना था। डीसी ने बताया कि सुरक्षित इंटरनेट दिवस हर साल फरवरी के दूसरे सप्ताह



के मंगलवार को मनाया जाता है। इस वर्ष यह 11 फरवरी को आयोजित किया गया। उन्होंने कहा कि इंटरनेट के बढ़ते उपयोग के साथ साइबर अपराध, डेटा चोरी, ऑनलाइन धोखाधड़ी और साइबर बुलिंग जैसी समस्याएं भी बढ़ रही हैं। ऐसे में साइबर सुरक्षा, डिजिटल प्राइवसी और इंटरनेट के सकारात्मक उपयोग को बढ़ावा देना जरूरी है। डीसी विशाल सागर ने बताया कि इंटरनेट और सोशल मीडिया का हमारे

जीवन में गहरा प्रभाव पड़ रहा है। हालांकि, इसका नकारात्मक असर मानसिक और शारीरिक स्वास्थ्य पर ज्यादा पड़ता है। रील्स और शॉर्ट वीडियो का बढ़ता क्रेज यह डोपामाइन हार्मोन की मात्रा बढ़कर अस्थायी खुशी देता है, जिससे लोग घंटों इसमें व्यस्त रहते हैं। इस दौरान उपस्थित के अलावा नगर आयुक्त रोहित सिन्हा, अनुमंडल पदाधिकारी देवघर, रवि कुमार, पुलिस उपाधीक्षक, जिला जनसंपर्क

पदाधिकारी राहुल कुमार भारती, गोपनीय प्रभारी मुकेश कुमार, जिला सूचना विज्ञान पदाधिकारी अभय परमर, जिला शिक्षा अधीक्षक मधुकर कुमार, सामाजिक सुरक्षा कोषाध्यक्ष सतिता भारती, जिला कल्याण पदाधिकारी दयानंद दुबे, विभिन्न थानों के थाना प्रभारी, सहायक जनसंपर्क पदाधिकारी रोहित कुमार विद्यार्थी, विभिन्न बैंकों के अधिकारी, चैबर ऑफ कॉमर्स के सदस्य आदि उपस्थित थे।

शिव बारात मार्ग तैयारियों का निरीक्षण, साफ-सफाई और मरम्मत कार्य तेज

देवघर। नगर आयुक्त रोहित सिन्हा के निर्देश पर मंगलवार को सहायक नगर आयुक्त गौरव कुमार और रंजीत कुमार सिंह ने अभियंता शाखा, सफाई शाखा एवं विद्युत शाखा के साथ शिव बारात रूट का निरीक्षण किया। इस दौरान शिव बारात मार्ग की तैयारियों का जायजा लिया गया और आवश्यक सुधार कार्यों के निर्देश दिए गए। शिव बारात के दौरान मार्ग को व्यवस्थित बनाए रखने के लिए वृक्षों और पेड़ों की छांटियों की छटाई का कार्य किया जा रहा है, जो प्रगति पर है। नगर आयुक्त ने कनीय अभियंता को सख्त निर्देश दिया कि शिव बारात पथ पर मौजूद सभी कीलें जल्द से जल्द मरम्मत की जाए ताकि श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की असुविधा न हो। निरीक्षण के दौरान सहायक अभियंता परस कुमार, नगर प्रबंधक सतीश कुमार, कनीय अभियंता संकेत कुमार और सौरभ चतुर्वेदी भी उपस्थित थे। प्रशासन ने शिव बारात के दौरान स्वच्छता और सामग्री यातायात सुनिश्चित करने के लिए सभी आवश्यक कदम उठाने का आश्वासन दिया है।

महिला से मारपीट व छेड़खानी, दो आरोपी नामजद
देवघर। रिश्ता थाना क्षेत्र में एक 28 वर्षीय महिला के साथ मारपीट और छेड़खानी का मामला सामने आया है। पीड़िता द्वारा दिए गए लिखित आवेदन के आधार पर पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। पीड़िता ने आरोप लगाया है कि गांव के दो व्यक्ति पारस महतो (50 वर्ष) पिता स्व. तुलावी महतो और भिखु यादव (30 वर्ष) पिता युगल महतो ने उसके साथ गाली-गलौज करते हुए मारपीट की और छेड़खानी करने की कोशिश की। महिला की शिकायत पर रिश्ता थाना में कांड संख्या 33/25 के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ विभिन्न धाराओं में केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

जनता दरबार का आयोजन कर डीसी ने ऑन द स्पॉट विभिन्न समस्याओं का किया समाधान

संताल एक्सप्रेस संवाददाता
देवघर। आम जनमानस के समस्याओं के समाधान और त्वरित निष्पादन को लेकर उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी द्वारा उपायुक्त कार्यालय में जनता दरबार का आयोजन किया गया। इस दौरान जिले के शहरी तथा ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों ने जनता दरबार में आकर अपनी समस्याओं को उपायुक्त के समक्ष रखा। साथ ही उपायुक्त द्वारा वहां उपस्थित सभी लोगों से एक-एक कर उनकी समस्याएँ सुनी गयी एवं आवश्यक किया गया कि सज़ान में आए हुए सभी शिकायतों की



जाँच कराते हुए जल्द से जल्द सभी का समाधान किया जाएगा। इसके अलावे जनता दरबार के दौरान विभिन्न आवेदन शिकायत के रूप में आये, जो कि जिले के विभिन्न विभागों से संबंधित थे। ऐसे में

जनता दरबार में सभी शिकायतकर्ता की समस्याएँ को सुनने के पश्चात उपायुक्त ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को कड़े शब्दों में निर्देशित किया गया कि सभी आवेदनों का भौतिक जांच करते हुए, उसका समाधान जल्द से जल्द करें। इसके अलावे उन्होंने सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि इन शिकायतों पर त्वरित कार्रवाई करते हुए एक सप्ताह के अंदर अपना प्रतिपुष्टि उपायुक्त कार्यालय को समर्पित करें, ताकि शिकायतों के निष्पादन में आसानी हो।

हावड़ा-पटना-हावड़ा वंदे भारत एक्सप्रेस की लोकप्रियता बढ़ी, अब 16 कोचों के साथ दौड़ेगी

संताल एक्सप्रेस संवाददाता
देवघर। भारतीय रेलवे की सेमी हाई-स्पीड वंदे भारत एक्सप्रेस लगातार यात्रियों के बीच लोकप्रिय होती जा रही है। यात्री इसकी तेज गति, आरामदायक यात्रा और आधुनिक सुविधाओं का लाभ उठा रहे हैं। हावड़ा-पटना-हावड़ा वंदे भारत एक्सप्रेस, जो इस रूट पर यात्रा करने वालों के लिए एक बेहतरीन विकल्प बन चुकी है, अब और भी अधिक सुविधाजनक होने जा रही है। इस ट्रेन का उद्घाटन 24 सितंबर 2023 को भव्य समारोह के साथ किया गया था और व्यावसायिक परिचालन 26 सितंबर 2023 से शुरू हुआ। रेलवे द्वारा लगातार इस ट्रेन की निगरानी की जा रही है ताकि यह समय पर चले और

यात्रियों को सर्वोत्तम सेवा मिले। यात्रियों की बढ़ती मांग को देखते हुए भारतीय रेलवे ने 13 फरवरी 2025 से इस ट्रेन में बड़ा बदलाव करने का फैसला किया है। अब 22347/22348 हावड़ा-पटना-हावड़ा वंदे भारत एक्सप्रेस को 8 कोचों की बजाय 16 कोचों के साथ संचालित किया जाएगा। इससे सीटों की उपलब्धता बढ़ेगी और अधिक यात्रियों को इस प्रीमियम ट्रेन में सफर करने का मौका मिलेगा। इस ट्रेन में 25 नई सुविधाएँ जोड़ी गई हैं, जो यात्रा अनुभव को और बेहतर बनाएंगी। वंदे भारत एक्सप्रेस भारतीय रेलवे की आधुनिकता और प्रगति का प्रतीक बन चुकी है और यह कदम यात्रियों को और अधिक आरामदायक सफर प्रदान करेगा।

वेदव्यास आवास योजना को लेकर डीसी ने अधिकारियों को दिए आवश्यक दिशा-निर्देश

देवघर संताल एक्सप्रेस। समाहरणालय सभागार में किया गया। इस दौरान उपायुक्त ने विभागीय राज्यादेश के आलोक में वेद व्यास आवास योजना अन्तर्गत आवेदकों के चयन को लेकर निर्धारित मानकों पर विस्तृत चर्चा करते हुए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक व उचित दिशा-निर्देश दिया गया। साथ ही बैठक के दौरान सभी सदस्यों को प्राप्त आवेदनों एवं आवेदनों के संलग्न दस्तावेजों की समीक्षा करने के अलावा उपायुक्त की अनुशंसा पश्चात लाभुकों का चयन किया गया। इसके अलावे बैठक के दौरान उपायुक्त ने योजना के विभागीय राज्यादेश के आलोक में योजना के क्रियान्वयन में आवास का निर्माण कलस्टर में किया जाना है, ताकि यथासंभव पूर्व में सृजित कलस्टर के छूटे हुए लाभुकों को इस योजना से आच्छादित किया जा सके। साथ ही उपायुक्त ने लाभुकों के चयन में सक्रिय अथवा परम्परागत मत्स्य पालक/मछुआ, जो मत्स्य उत्पादन/मत्स्य बीज उत्पादन/प्राकृतिक जल संसाधनों में मछली पकड़ने के कार्य तथा मत्स्य विक्री में सक्रिय लाभुकों को चिन्हित करने का निर्देश दिया। वेदव्यास आवास योजना के तहत मत्स्य पालकों को आवास निर्माण करने के लिए 1 लाख 91 हजार 200 रुपए सहायता राशि प्रदान की जाएगी।

सूरज झा ने की नगर आयुक्त से मुलाकात, पेयजल आपूर्ति की समस्या से कराया अवगत

देवघर संताल एक्सप्रेस। झामुमो नेता व समाजसेवी सूरज झा ने मंगलवार को नगर आयुक्त सह प्रशासक रोहित कुमार सिन्हा से नगर निगम स्थित उनके कार्यालय कक्ष में मुलाकात किया। इस दौरान उन्होंने नगर आयुक्त से निगम क्षेत्र के अधिकांश इलाकों में पेयजल आपूर्ति में आ रही समस्याओं से अवगत कराया व त्वरित समाधान की मांग की है। उन्होंने कहा कि मंदिर के आसपास पानी की समस्या की शिकायत आ रही है एवं रामपुर टंकी से भी पानी सप्लाई नहीं हो पा रहा था। उन्होंने कहा कि नदी का जलस्तर काफी नीचे चला गया है इसलिए पुनासी डैम का पानी नदी में छोड़ना पड़ेगा इसके लिए जल संसाधन विभाग के अधिकारी से मिलकर बहुत जल्द पानी की समस्या को दूर करने का प्रयास किया जाएगा। उन्होंने कहा कि गर्मी की शुरुआत हो रही है और लोग पेयजल के लिए परेशान हैं। हमारी सरकार जलपूर्ति के लिए कटिबद्ध व गंभीर है। प्रयास है जल्द समस्या से लोगों को निजात मिल सकेगी।



हिमालय गुड बैज ट्रेनिंग कोर्स का आयोजन
मधुपुर। मधुपुर में कब मास्टर्स, फोक लीडर्स, स्काउट मास्टर्स, गाइड केप्टन और गेवर स्काउट लीडर्स के लिए हिमालय गुड बैज ट्रेनिंग कोर्स के तीसरे दिन की शुरुआत कायाकल्प योग सत्र के साथ हुई, जिसने सभी प्रतिभागियों को नई ऊर्जा और उत्साह से भर दिया। गहन निरीक्षण के बाद, सभी प्रतिभागी झंडा समारोह के लिए एकत्र हुए, जिससे एक रोमांचक और ज्ञानवर्धक दिन की शुरुआत हुई। दिनभर के कार्यक्रम में अवलोकन और कटौती, अंतरराष्ट्रीय, राष्ट्रीय और राज्य स्तर पर संगठन की संरचना, लॉगराह, एक्सपेंसिप, जंगल नृत्य, बैकवुड्समैन तकनीक, प्राथमिक चिकित्सा, मानचित्रण और लंबी पैदल यात्रा जैसे महत्वपूर्ण और दिलचस्प सत्र शामिल थे। ये सत्र प्रतिभागियों को नेतृत्व कौशल, अनुशासन और व्यावहारिक ज्ञान से लैस करने के लिए डिज़ाइन किए गए थे। प्रशिक्षण कार्यक्रम का संचालन सुभासिस सरकार, राज्य प्रशिक्षण आयुक्त (स्काउट) और पाणिया भट्टाचार्य, राज्य प्रशिक्षण आयुक्त (गाइड) की देखरेख में किया जा रहा है। इस प्रशिक्षण से प्रतिभागियों को न केवल नई सीख मिली, बल्कि उन्होंने टीमवर्क, समस्या समाधान और आत्मनिर्भरता जैसे अनमोल गुण भी विकसित किए।

पुण्यतिथि पर राद किए गए फखरुद्दीन अली अहमद

देवघर संताल एक्सप्रेस। झारखंड प्रदेश कोंग्रेस सेवादात के प्रदेश उपाध्यक्ष अजय कुमार ने पुण्यतिथि पर जलसार रोड स्थित अपने आवास पर देश के पूर्व राष्ट्रपति स्वर्गीय फखरुद्दीन अली अहमद के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। उक्त अवसर पर कुमार ने कुछ स्वर्गीय अहमद ने देश में धार्मिक सहिष्णुता एवं राष्ट्रीय एकता को सद्दृढ़ करने में अहम भूमिका निभाई। उनकी पुण्यतिथि पर शांतिप्रिय तथा धर्मनिरपेक्ष भारत के निर्माण हेतु तत्परता बरतते हुए उनके बताए रास्ते पर चरचना तथा उनके आदर्शों एवं सिद्धांतों को अपनाया ही उनके प्रति सच्ची श्रद्धांजलि होगी।

मधुपुर रेलवे स्टेशन पर हादसा, ट्रेन की चपेट में आने से रेलकर्मी की मौत

देवघर। मधुपुर रेलवे स्टेशन पर मंगलवार को एक दर्दनाक हादसे में 55 वर्षीय रेलकर्मी सुभाष मंडल की जान चली गई। दिल्ली-गोड्डा एक्सप्रेस (14050 डबज) की चपेट में आने से उनकी मौके पर ही मौत हो गई। जानकारी के मुताबिक, ट्रेन के प्लेटफार्म संख्या चार पर रुकने के बाद सुभाष मंडल स्लीपर कोच एस-4 में वैक्यूम लीकेज की समस्या को ठीक करने गए थे। इसी दौरान ट्रेन चालक ने अचानक ट्रेन चला दी, जिससे सुभाष मंडल हौज लीकेज पाइप ठीक करते समय ट्रेन के बीच फंस गए। ट्रेन उन्हें काफी दूर तक घसीटते हुए ले गई। घटना होते ही प्लेटफार्म पर मौजूद लोगों में हड़कंप मच गया। आरपीएफ और जीआरपी के जवानों ने कान्फ्री मशकत के बाद सुभाष मंडल को बाहर निकाला और रेलवे अस्पताल ले गए, जहाँ डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। इस घटना की खबर मिलते ही रेलवे अस्पताल में सैकड़ों की संख्या में रेलकर्मी एकत्रित हो गए। मृतक सुभाष मंडल अपने पीछे दो पुत्र और एक पुत्री को छोड़ गए हैं। हादसे के बाद परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है। रेलवे प्रशासन ने मामले की जांच शुरू कर दी है और लापरवाही की जांच की जा रही है। इस घटना ने रेलवे कर्मियों की सुरक्षा पर भी गंभीर सवाल खड़े कर दिए हैं।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय लघु सिंचाई प्रमंडल, दुमका

रद्द-पत्र
एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि इस कार्यालय के द्वारा आमंत्रित निविदा संख्या – W.R.D./M.I.D./DUMKA/F₂-05/2024-25 Dated – 26.11.2025 एवं PR No. – 340357 Minor Irrigation (24-25):D के क्रमांक – 03 को अपरिहार्य कारणवश रद्द किया जाता है।
ह0/—
कार्यपालक अभियंता,
लघु सिंचाई प्रमंडल, दुमका
PR 346284 Irrigation(24-25):D

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, देवघर (जिला पर्यटन शाखा) Email-id dsodeoghar2017@gmail.com

सूचना
उप निदेशक, पर्यटन निदेशालय झारखण्ड रॉंची के पत्रांक-128 दिनांक-31.01.2025 के निदेशानुसार पर्यटन एवं ट्रेवल ट्रेड से जुड़े निम्न Category व्यवसायी को Jharkhand Tourist Trade Registration Portal में पंजीकरण कराना अनिवार्य है:-
1. Accomodation Units
2. Aventure Tourism / Adventure Sports Operator / Water Sports Operator (ASO)
3. Boat Operator
4. Entertainment related unit
5. Tour Operator / Travel Agent / Tourist Transport Operator
6. Tourist Guide
7. Professional Tourist Photographers
अतः देवघर जिला अन्तर्गत वैसे व्यक्ति जो पर्यटन के क्षेत्र में अपना रोजगार या कारोबार कर रहे हैं या करना चाहते हैं, वे Jharkhand Tourist Trade Registration Portal में पंजीकरण कराना सुनिश्चित करें। अधिक जानकारी हेतु देवघर जिला के वेबसाइट www.deoghar.nic.in एवं जिला लेख कार्यालय देवघर एवं Email-id dsodeoghar2017@gmail.com एवं Mobile No. 9971501989 से सम्पर्क की जा सकती है।
जिला पर्यटन नोडल पदाधिकारी,
देवघर
PR 346249 Deoghar(24-25)#D

झारखंड शिक्षा परियोजना कार्यालय खुदाबांध, दुमका आम सूचना

RTE 2009 की धारा12(1)(C) के अंतर्गत25%सीटमेंनामांकन से संबंधित
निःशुल्क एवं अनिवार्य बाल शिक्षा अधिकांश अधिनियम 2009 की धारा 12(1)(C) के अंतर्गत जिला के सभी गैर सहायता मान्यता प्राप्त निजीविद्यालयों (अल्पसंख्या को छोड़कर) के प्रवेश कक्षा में शैक्षणिक सत्र 2025-26 में 25% सीट पर अभिवर्तित समूह और कमजोर वर्ग के बच्चों का नामांकन लिया जाना है। 25% कोटि में नामांकन हेतु ऑनलाइन आवेदन कार्यालय पोर्टल www.rtejeepcdumka.in पर दिनांक 14.02.2025 से पूर्व 10:00 बजे से दिनांक 28.02.2025 के अपराह्न 05:00 तक भरा जायेगा एवं माता-पिता/ अभिभावक भरे हुए आवेदन का प्रिंट निकाल कर सभी दस्तावेजों को स्वअभि प्रमाणित करते हुए संबंधित विद्यालय में दिनांक 05.03.2025 के अपराह्न 02:00 बजे तक अनिवार्य रूप से जमा करेंगे। गलत प्रमाण पत्रा संलग्न किए जाने की संपूर्ण जवाब देही माता-पिता/अभिभावक की होगी। माता-पिता/अभिभावकों द्वारा उपलब्ध कराए गए आवेदन एवं अभिलेखों/ प्रमाण-पत्रों की समुचित जांचपरांत तथा निःशुल्क एवं अनिवार्य बाल शिक्षा अधिकार अधिनियम 2009 की धारा 12(1)(C) के प्रावधानों के अनुरूप योग्य बच्चों का नामांकन संबंधित विद्यालय में लिया जायेगा। नामांकन हेतु विद्यालय का नाम, रिक्तसीट, योग्यता एवं आवेदन करने संबंधी विस्तृत जानकारी www.rtejeepcdumka.in एवं जिला के आधिकारिक वेबसाइट www.dumka.nic.in पर उपलब्ध है।

जिला शिक्षा अधीक्षक-सह-अपर जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, समय शिक्षा, दुमका
PR 346282 (Human Resource Development)24-25*D

कार्यालय देवघर नगर निगम, देवघर -: सैरात बन्दोबस्ती सूचना :- पत्रांक...../दिनांक.....

एतत् द्वारा सार संधारण को सूचित किया जाता है कि देवघर नगर निगम क्षेत्रान्तर्गत वर्ष 2025-26 में विज्ञापन से शुल्क वसूली हेतु सैरात की बन्दोबस्ती उनके समूख स्तंभ में अंकित अवधि के लिए नगर आयुक्त, देवघर नगर निगम के कार्यालय प्रकोष्ठ में निम्नानुसार की जायेगी। इच्छुक आवेदनकर्ता, संस्था निर्धारित शर्तों को पूरा करते हुए खुली डाक में भाग लेने हेतु आवेदन दिनांक 24.02.2025 को 02:00 बजे अपो तक सभी वांछित कागजातों के साथ नगर निगम कार्यालय में जमा कर सकते हैं। प्रस्तावित सैरात की विवरणी :-

क्र०	सैरात का नाम एवं अवधि	डाक की न्यूनतम राशि	बन्दोबस्ती हेतु अग्रधन राशि (बैंक ड्राफ्ट)	बन्दोबस्ती की अवधि	डाक की तिथि
1	देवघर नगर निगम क्षेत्रान्तर्गत होर्डिंग/बैनर/दिवाल लेखन एवं अन्य प्रचार-प्रसार से शुल्क वसूली (अधिकृत एजेन्सी को स्वीकृत यूनिफॉर्म/मोनोगोल/ गेन्ट्री गेट/होर्डिंग एवं निगम द्वारा विज्ञापन की अनुमति प्राप्त होर्डिंग/बैनर आदि को छोड़कर)	Rs. 85,00,000.00 (Eighty-Five Lakh)	Rs.21,25,000.00 (Twenty-one Lakh Twenty five Thousand)	दिनांक 01.04. 2025 से दिनांक 31.03.2026 तक (एक वर्ष)	दिनांक 24.02.2025 समय 03:30

नोट:-आवेदनकर्ता को आवेदन शुल्क के रूप में Rs.5,000.00 (जो वापस नहीं होगा) राशि को Municipal Commissioner, Deoghar Municipal Corporation, Deoghar के नाम से डी0डी0 आवेदन के साथ जमा करना अनिवार्य होगा। अन्यथा आवेदन पर कोई विचार नहीं किया जायेगा।
2. डाक संबंधी विस्तृत विवरणी प्राप्त करने हेतु कार्यालय अवधि में नगर निगम कार्यालय से जानकारी प्राप्त की जा सकती है।
ह0/—
नगर आयुक्त सह प्रशासक,
देवघर नगर निगम, देवघर।
PR.NO.346307 Deoghar(24-25):D

नोटिस

आर्किड मेडिकल सेंटर, एच. बी. रोड, रांची द्वारा रिकॉर्ड रखने के सरकारी नियम के अनुसार, 1 जुलाई 2016 से 31 दिसंबर 2017 तक के इनपेशेंट मेडिकल रिकॉर्ड (मेडिकल रिकॉर्ड संख्या 1000001 से 1020918) को रद्द एवं डिस्पोज किया जाएगा ! अखबार में प्रकाशित होने के एक महीने की अवधि के बाद इसके डिस्पोज की प्रक्रिया की जायेगी।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल संख्या-02, दुमका

आवश्यक सूचना
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल संख्या-2, दुमका अन्तर्गत प्रखण्ड दुमका/मसलिया/जामा/रामगढ़/जरमुण्डी एवं सरैयाहाट के ग्रामीणों को एतद द्वारा अनुरोध किया जाता है कि आपके ग्राम/टोको में संधारण मरम्मत हेतु बंद झिल्ल नलकूपों/पाइप जलापूर्ति योजना एवं इस विभाग द्वारा निर्मित सोलर आधारित जलापूर्ति योजना से सम्बन्धित समस्या का निदान हेतु आप अपने प्रखण्ड से सम्बन्धित निम्न सहायक अभियंता, कनीय अभियंता एवं प्रत्येक प्रखण्ड का सम्बन्धित संवेदक जिनको नलकूप मरम्मत का कार्य आवंटित है एवं जिनका मोबाईल नम्बर नीचे अंकित है पर अपना 24x7 घंटे शिकायत दर्ज करवा सकते हैं। इसके अलावा प्रत्येक प्रखण्ड कार्यालय में शिकायत पंजी रखी गई है, जिसमें आप शिकायत दर्ज करवा सकते हैं।

क्र०	प्रखण्ड	कनीय अभियंता का नाम एवं मोबाईल न०	सहायक अभियंता का नाम एवं मोबाईल न०	कार्यकारी संवेदक का नाम एवं मोबाईल न०
1	दुमका	श्री प्रेम प्रकाश दुहू, 8757743739		श्री रतन कुमार दत्ता 8709941539
2	मसलिया	श्री मुकुल कुमार 7903606496		श्री ओमप्रकाश गुप्ता 9973524289
3	जामा	श्री अमित कुमार 7007183406	श्री प्रेम कंधन कश्यप 9931995981	श्री राजेश साहू 8292411197
4	रामगढ़	श्री अनूप कुमार कुशवाहा 8789514182		श्री द्वारिका प्रसाद मिश्र 7070399188
5	जरमुण्डी	श्री सुभाष रंजन 8757152540		श्री अक्षय पंडित 9693010938
6	सरैयाहाट	श्री संजय कुमार 9431075169		श्री विवेक कुमार सिंह 8002182097
				श्री गोपब झा 8825161266

इसके अतिरिक्त प्रखण्डवार निम्न हेल्प लाईन नम्बर पर भी आप अपना शिकायत दर्ज करा सकते हैं।

क्र०	प्रखण्ड	नोडल पदाधिकारी का नाम एवं मोबाईल नम्बर	कम्प्यूटर ऑपरेटर का नाम एवं मोबाईल नम्बर
1	2	3	4
1	दुमका (ग्रामीण)/जामा	श्री वीरमद नटराज-9546548993	श्री दीपक कुमार - 9852175277
2	मसलिया/जरमुण्डी	श्री प्रसेनजीत मंडल-7004871070	
3	रामगढ़/सरैयाहाट	श्री ब्रजेश कुमार - 9631534176	श्री अमित कुं0 वैद - 7488722353

उक्त मोबाईल नम्बर पर शिकायत दर्ज करने के बाद आपके शिकायत का निराकरण 72 घंटों के अन्दर नहीं होता है तो प्रमंडलीय कार्यालय में गठित नियंत्रण कक्ष जिसका नम्बर 6299032265 पर आप शिकायत दर्ज करा सकते हैं। नियंत्रण कक्ष प्रत्येक कार्य दिवस में सुबह 10:00 बजे से संध्या 5:00 बजे तक पूर्व ग्रीष्म काल तक प्रभावी रहेगा। इसके अलावा विभागीय हेल्पलाइन नम्बर-1800-3456-502 पर आप शिकायत दर्ज करा सकते हैं।
दुमका में है दूध जल कच्चापैयें डूब
कार्यपालक अभियंता
PR 346270 (Drinking Water and Sanitation)24-25*D पेयजल एवं स्वच्छता,प्रमंडल संख्या-2, दुमका

कार्यालय, देवघर नगर निगम, देवघर अतिअल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या – 27 / 2024 – 25

1. विज्ञापनदाता का नाम :- नगर आयुक्त सह प्रशासक देवघर नगर निगम, देवघर।
2. परिमाण विपत्र निर्गत करने की तिथि एवं समय :- दिनांक 20.02.2025 (11:00 बजे से अपराह्न 05:00 बजे तक)
3. निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय :- दिनांक 21.02.2025 (02.00 बजे अपराह्न तक)।
4. निविदा खोलने की तिथि एवं समय :- दिनांक 22.02.2025 (03.00 बजे अपराह्न से)।
5. परिमाण विपत्र की विक्री का स्थान :- कार्यालय, देवघर नगर निगम, देवघर।
6. निविदा प्राप्ति का स्थान :- कार्यालय, देवघर नगर निगम, देवघर।
7. निविदा खोलने का स्थान :- कार्यालय, देवघर नगर निगम, देवघर।
8. कार्य का विवरणी :-

क्र०	योजना का नाम	प्राकल्पित राशि	अग्रधन की राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	कार्य समाप्ति की अवधि
1	Construction of PCC road from Manohar karmaha house to Abhay Anand house at Nilkhanthpur Bilasi in ward no. 22 (2 nd call)	371850.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
2	Renovation of Road from Govind Das to way of Badri Paswan at Ambedkar Nagar in ward no. 15 (2 nd call)	188250.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
3	Construction of Drain from Bajrang Bali Mandir to Old Drain at Jhousagarhi and Bikram Kumar to main drain at Sundar Bandh and Ajit Jee to main drain in ward no. 28 (2 nd call)	711720.00	2 % of BOQ	5,000.00	03 Month
4	Construction of Drain from Radj Radio to way of Tapan Singh house at Refuji Colony in ward no. 15 (2 nd call)	636430.00	2 % of BOQ	5,000.00	03 Month
5	Construction of Drain near Bajrang Bali Mandir towards Culvert at Bampas Town in ward no. 35 (2 nd call)	321850.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
6	Construction of Drain from Pankaj Das house to way of B K Singh house at Ambedkar Nagar in ward no. 15 (2 nd call)	305870.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
7	Construction of Drain and Cross drain near house of Kali Sharma at Castair Town in ward no. 32 (2 nd call)	253850.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
8	Construction of Culvert near Vikash Mandal house at Baijnathpur in ward no. 24(2 nd call)	123850.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
9	Construction of Drain near Prakash Jha at Uppar Bilasi Indian Punch Gali in ward no. 22(2 nd call)	225300.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
10	Construction of Cross drain and Slab at Post Office road Suratlona in ward no. 09 (2 nd call)	299750.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
11	Construction of Drain with Soak Pit at Police Line near Ashtik Jee house in ward no 02	180300.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
12	Construction of drain from house of ldrish Miya towards Tohid Ansari house at Kunjisar in ward no. 05	231960.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
13	Construction of Drain and Cross Drain near Natraj Vihar main gate towards K K N Stadium road and near Ram Janki Mandir Sarwan Road in ward no. 31	247820.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
14	Construction of drain from Bank of India gali to Dilip Keshri house at Ray and Company and Cross Drain near Tower Chowk in ward no. 12	411780.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
15	Construction of drain from Jatahi Over Bridge to Culvert at jatahi in ward no. 17	518190.00	2 % of BOQ	5,000.00	03 Month
16	Construction of drain from house of Ashok Mandal house to main drain at Rangamore in ward no. 17	481860.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
17	Construction of Drain from N K Jha Arbind Jyasta Path at Khaprodi in ward no. 26	350730.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month
18	Construction of drain near Bijay Singh house at Nirmal Vihar in ward no. 28	117530.00	2 % of BOQ	1,000.00	03 Month

सदर अस्पताल में नव निर्मित प्रसव कक्ष ओटी का हुआ उद्घाटन



साहिबगंज। सदर अस्पताल साहेबगंज में नव निर्मित प्रसव कक्ष का अंगरेज थिएटर का उद्घाटन मंगलवार को डीसी हेमंत सती एवं एमपी अमित कुमार सिंह ने संयुक्त रूप से फिटा काटकर इसका शुभारंभ किया। इस अवसर पर सिविल सर्जन डॉ. प्रवीण कुमार संथालिया सहित स्वास्थ्य विभाग के कई चिकित्सक उपस्थित रहे। डीसी द्वारा निरीक्षण के दौरान अस्पताल में साफ-सफाई और प्रबंधन में लापरवाही होने पर नाराज हो गए। उन्होंने संबंधित संवेदक को स्पष्टीकरण करते हुए कहा कि यदि व्यवस्था में सुधार नहीं लाई जाती है तो संवेदक को काली सूची में डालने का निर्देश दिया गया। साथ ही अस्पताल प्रशासन को व्यवस्थाओं में सुधार करने की हिदायत दी। साथ ही कहा कि स्वास्थ्य सेवाओं में किसी भी प्रकार की कोताही बर्दाश्त नहीं की जाएगी।

राजकीय माघी मेला का डीसी एसपी ने किया निरीक्षण



साहिबगंज से। राज्य के आदिवासी महाकुंभ राजकीय माघी पूर्णिमा मेला की तैयारियों का आयोजन लेने के लिए मंगलवार को जिला के डीसी हेमंत सती एवं एमपी अमित कुमार सिंह ने मेले का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने मेले की समुचित व्यवस्था, सुरक्षा प्रबंधों और श्रद्धालुओं की सुविधाओं का बारीकी से अवलोकन किया तथा आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान मेला प्रवेश द्वार, पार्किंग व्यवस्था, गंगा घाट पर बैरकेटिंग व्यवस्था, अस्थायी पंडाल, नियंत्रण कक्ष, मीडिया कक्ष और सांस्कृतिक कार्यक्रम स्थल का भी जायजा लिया। राजकीय माघी मेले में विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन किया जा रहा है। पदाधिकारियों ने मंच, ध्वनि व्यवस्था, दर्शक दीर्घा और प्रतिभागियों की सुविधाओं का निरीक्षण किया और कार्यक्रम की सफलता सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। मौके पर अनुमंडल पदाधिकारी राजमहल बिमल सोरेन, मुख्यालय डीएसपी विजय कुशवाहा, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी राजमहल विमलेश त्रिपाठी, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी बड़हरवा तालझारी नितिन खडेलवाल उपस्थित थे।

सीनियर जिला क्रिकेट लीग कम नाँक आउट टूर्नामेंट



संताल एक्सप्रेस साहिबगंज। जिला क्रिकेट संघ के तत्वाधान में सिदो-कान्हु स्टैडियम में चल रहे सीनियर क्रिकेट लीग टूर्नामेंट के तहत मंगलवार को यंग बॉयज क्रिकेट क्लब बनाम माही स्पोर्ट्स येलो के बीच अंतिम सेमीफाइनल मैच खेला गया। साहिबगंज येलो ने टॉस जीत कर पहले गेंदबाजी का फैसला लिया। यंग बॉयज क्रिकेट क्लब ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 35 ओवर में 8 विकेट पर 184 रन बनाया। कुश तिवारी ने 17, मणि भूषण ने 57, सुमन रमानी ने 43, श्याम रंजन ने 13, राजेश ने 11 व सतीश ने 13 रन बनाए। माही स्पोर्ट्स के गेंदबाज दीपक, सहाय व रवि ने 2-2 एवं रवि व अनाउद्धव ने 1-1 विकेट लिया। जबकि बल्लेबाजी करने उतरी माही स्पोर्ट्स येलो की टीम 34 ओवर में 168 रन बना कर ऑल आउट हो गई। अनाउद्धव ने 30, शोएब ने 57, फेरालुल ने 21 व सहाय ने 20 रनों की पारी खेली। वाईबीसीसी के गेंदबाज श्याम रंजन, शत्रुघ्न, कुश तिवारी व रजनीश ने 2-2 व दीपक ने 1 विकेट लिए। वाईबीसीसी ने 16 रनों से जीत दर्ज कर फाइनल में जगह बनाई। वाईबीसीसी के खिलाड़ी मणि भूषण को मैन ऑफ द मैच घोषित किया गया। मुख्यातिथि डॉ मुकेश ने मणि भूषण को मैन ऑफ द मैच की ट्रॉफी से पुरस्कृत किया। मैच में अंपायरिंग मो अशफाक आलम व प्रभाकर कुमार सिंह उर्फ गुड्डू एवं स्कोरिंग सुजीत ने किया। मौके पर जेएससीए डिस्ट्रिक्ट सब कमिटी चेयरमैन चंद्रेश्वर प्रसाद सिन्हा उर्फ बोदी सिन्हा, जिला क्रिकेट एसोसिएशन सचिव अंकुर सिन्हा, सतीश सिन्हा, गोपाल सिंह, प्रभाकर सिंह उर्फ गुड्डू, राजीव, राकेश रोशन, आदित्य व अन्य मौजूद थे। टूर्नामेंट इंचार्ज मो अशफाक आलम ने बताया कि टूर्नामेंट का फाइनल मुकाबला वाईबीसीसी बनाम नेताजी क्रिकेट क्लब के बीच खेला जाएगा।

गंगा तट से अज्ञात महिला का शव बरामद



साहिबगंज। जिरवाबाड़ी थाना क्षेत्र के कबूतरखोपी स्थित जनता घाट के निकट गंगा तट से पुलिस ने एक अज्ञात महिला का शव बरामद किया है। इधर सूचना मिलते ही मुफसिल थाना के एसआई अजीत लकड़ा व बृजेश कुमार ने दलबल के साथ वहां पहुंच कर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के सदर अस्पताल भेज दिया है। इधर सदर अस्पताल में शव का पोस्टमार्टम के लिए तीन सदस्यीय मेडिकल बोर्ड गठित गई। मेडिकल बोर्ड में डॉ मुकेश, डॉ मोहन मुर्मू व डॉ जूही कुमारी थे। शव के बुरा हाल होने पर मेडिकल बोर्ड की टीम ने शव को दुमका मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया है। खबर लिखे जाने तक शव की शिनाख्त नहीं हो पाई है। थाना प्रभारी मदन कुमार ने बताया ने बताया कि शव की शिनाख्त की कोशिश की जा रही है।

साहेबगंज में मनाया गया सेफर इंटरनेट डे, साइबर सुरक्षा पर जोर

संताल एक्सप्रेस

साहिबगंज। समाहरणालय सभागार में मंगलवार को सेफर इंटरनेट डे मनाया गया। बच्चों, महिलाओं और युवाओं के बीच इंटरनेट के सुरक्षित एवं जागरूक उपयोग को बढ़ावा देने पर जोर दिया गया। कार्यक्रम में परियोजना निदेशक आईटीडीए संजय कुमार दास, जिला शिक्षा अधीक्षक कुमार हर्ष, जिला शिक्षा पदाधिकारी दुर्गाचंद झा, जिला सूचना एवं विज्ञान पदाधिकारी उमेश कुमार और परियोजना पदाधिकारी यूआईडी सदीप कुमार मुख्य रूप से उपस्थित थे। उन्होंने इंटरनेट से जुड़े विभिन्न खतरों जैसे फिशिंग, साइबर ठगी, फर्जी सोशल मीडिया प्रोफाइल, ऑनलाइन बुलिंग और डिजिटल फ्रॉड से बचाव के उपायों



पर विस्तृत जानकारी दी। जिला सूचना एवं विज्ञान पदाधिकारी उमेश

कुमार ने कहा, डिजिटल युग में इंटरनेट का उपयोग अनिवार्य हो गया है, लेकिन इसके साथ खतरे भी बढ़े हैं। हमें अपनी डिजिटल सुरक्षा सुनिश्चित करनी होगी और सतर्क रहना होगा। उन्होंने साइबर डोस्ट ऐप, हेल्पलाइन नंबर 1930 और अन्य सरकारी साइबर सुरक्षा पहल के बारे में भी जानकारी दी। **प्रशासन का संदेश जागरूक बनें, सुरक्षित रहें** कार्यक्रम के अंत में जिला शिक्षा पदाधिकारी दुर्गाचंद झा ने कहा कि साइबर अपराधों की रोकथाम के लिए जागरूकता सबसे प्रभावी हथियार है। उन्होंने नागरिकों से अपील की कि वे अपने परिवार और समाज को साइबर सुरक्षा के प्रति जागरूक करें और संदिग्ध ऑनलाइन गतिविधियों की सूचना तुरंत संबंधित विभाग को दें।

विधायक ने किया माघी मेले उद्घाटन समारोह की तैयारी एवं श्रद्धालुओं की व्यवस्था का निरीक्षण



संताल एक्सप्रेस साहिबगंज। मंगलवार को राजकीय माघी पूर्णिमा मेला आदिवासी महाकुंभ का उद्घाटन 12 फरवरी मंगलवार को होना है जिसे लेकर क्षेत्रीय विधायक एमटी राजा जी ने उद्घाटन समारोह स्थल, गंगा नदी में स्नान घाट, श्रद्धालुओं के अखाड़ा का निरीक्षण एसडीओ विमल सोरेन के साथ किए। उद्घाटन समारोह में झारखंड सरकार के माननीय मंत्री योगेंद्र प्रसाद मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे। इसे लेकर प्रशासनिक तैयारी से संबंधित जानकारी भी प्राप्त किए हैं। उन्होंने कहा कि आदिवासी महाकुंभ में आने वाले श्रद्धालुओं को सरकार की ओर से मिलने वाली सुविधा एवं सुरक्षा का विशेष ध्यान प्रशासन को रखना है। माघी पूर्णिमा मेला राजमहल के ऐतिहासिक विरासत है। राजकीय माघी पूर्णिमा का दर्जा भी उनके माध्यम से लगाए गए करते हुए के झारखंड मुक्ति मोर्चा की सरकार के माध्यम से दी गई थी।

13 फरवरी को एक दिवसीय सत्संग व भंडारा का आयोजन



संताल एक्सप्रेस साहिबगंज बुधवार को कबीर आश्रम गांधी चौक के समीप संत रविदास साहब की जयंती और मां की पूर्णिमा के शुभ अवसर पर एक दिवसीय सत्संग और भंडारा का आयोजन भी किया गया है। संत रविदास साहब जी के जयंती और माघी पूर्णिमा पर आसपास के राज्यों से साधु संत महात्माओं का श्रोता वक्त और साध्वी सत्संग में भाग लेंगे वहीं बतारे चले की माघी पूर्णिमा पर जुड़वा बड़ी काली मंदिर के समीप से संत रविदास साहब के जयंती पर विशाल शोभा यात्रा का आयोजन किया गया है। संत रविदास साहब के अन्य द्वारा यह शोभा यात्रा शहर भ्रमण करते हुए महात्मा गांधी चौक कबीर आश्रम तक पहुंचेंगे यह जानकारी कबीर आश्रम के महंत शंकर दास एवं समस्त संत परिवार के ओर से दी जा रही है। सत्संग 12:00 बजे दिन से भंडारा आपके आगमन तक बताते चले की संत रविदास साहब के जयंती पर जुड़वा बड़ी काली मंदिर के समीप से गाजे बाजे के साथ शोभायात्रा निकाली जाएगी सुबह 10:00 बजे या शोभा यात्रा कबीर आश्रम गांधी चौक तक आएगी।

माघी पूर्णिमा को लेकर 24 घंटा अखंड संकीर्तन का आयोजन



मंडरो, साहिबगंज। माघी पूर्णिमा को लेकर मिर्जाचौकी हाट परिसर में 24 घंटे का अखंड संकीर्तन कार्यक्रम का आयोजन मुख्य यजमान राजीव जायसवाल एवं परंपरानाथ जयसवाल के उपस्थिति में किया गया। इस दौरान सर्वप्रथम पुरोहित रविशंकर दुबे के द्वारा मंत्रों उच्चारण के साथ 24 घंटे का हरि नाम संकीर्तन का शुभारंभ किया गया। वहीं जानकारी देते हुए राजीव जायसवाल ने बताया कि माघी पूर्णिमा के अवसर पर प्रत्येक वर्ष यहां पर 24 घंटे का हरि नाम संकीर्तन का आयोजन कराया जाता है। जबकि हरि नाम कीर्तन के दौरान संध्या में भंडारा का आयोजन किया जाता है। कीर्तन संपन्न होने के पश्चात खिचड़ी का महा भोग का प्रसाद वितरण किया जाएगा। इस हरि नाम संकीर्तन को सफल बनाने में अशोक वर्मा, राजेंद्र भागत सहित कई लोग जुटे हुए हैं।

शार्ट सर्किट से लगी आग, अग्निशमन ने बुझाई, जानमाल सुरक्षित

संताल एक्सप्रेस साहिबगंज मंगलवार के दोपहर जिले के नगर थाना क्षेत्र स्थित चौक बाजार महाजन पट्टी में ललित अग्रवाल के घर में अचानक आग लगने से हड़कप मच गया। मामले में मिली जानकारी के अनुसार महाजनपट्टी निवासी ललित अग्रवाल के पुत्र अंकित अग्रवाल के रूम में आग लग गई। इसका पता घरवालों को तब लगा जब उक्त कमरे से धुआं उठने लगा। जिसको लेकर घर वाले ने बताया कि ऐसी ही शॉर्ट सर्किट होने की वजह से आग लग गई थी। इधर मामले की सूचना मिलते ही नगर थाना व अग्निशमन की टीम मौके पर पहुंच कर आग पर काबू पाया। वहीं जांच में जुटी गई पुलिस। वहीं इस घटना में घरवालों को हजरतों के नुकसान का सामना करना पड़ा।

कब्रिस्तान की घेराबंदी को लेकर मुखिया व अन्य ग्रामीणों को सूचित किए बिना लाभुक समिति का गठन



संताल एक्सप्रेस उधवा। कब्रिस्तान निर्माण हेतु पदाधिकारी और बिचौलिया के मिली भगत से गुपचुप तरीके से लाभुक समिति का गठन किये जाने का मामला प्रकाश में आया है। मामले को लेकर प्रखंड के दक्षिण सरफराजगंज के मुखिया गुलनाज खातुन ने सोमवार को उधवा बीडीओ जयंत तिवारी से लिखित शिकायत दर्ज कराई है। आवेदन की प्रतिलिपि उपायुक्त व कल्याण पदाधिकारी साहिबगंज एवं अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री झारखंड सरकार को प्रेषित किया गया है। आवेदन में उल्लेख किया गया है कि पंचायत दक्षिणी सरफराजगंज पंचायत अंतर्गत कटहलबाड़ी मौजिन टोला में कल्याण विभाग से एक कब्रिस्तान की घेराबंदी किया जाना है। जिसको लेकर ग्राम सभा कर एक लाभुक समिति का चयन करना था। इसी बीच 8 फरवरी 25 को योजना स्थल से करीब आधा किलोमीटर दूर पर कथित बिचौलिया और पदाधिकारी की मिली भगत बिना मुखिया एवं अन्य लोगों को सूचित किए गुप चुप तरीके से ग्राम सभा कर लाभुक समिति का गठन कर लिया। आगे बताया कि मैं इस पंचायत की महिला मुखिया हूँ, जिसके कारण पंचायती राज के गाइडलाइंस को ताम में रखकर गलत तरीके से ग्राम सभा कर लाभुक समिति का गठन किया गया है। जिससे मेरे गरिमा को ठेस पहुंचाया गया है। उन्होंने प्रशासन से मांग किया है कि पंचायती राज के गाइडलाइंस के पालन करते हुए उक्त ग्राम सभा व लाभुक समिति को भंग करते हुए पुनः मुखिया की उपस्थिति में ग्राम सभा कर लाभुक समिति गठन की मांग किया है।

मैट्रिक बोर्ड की प्रथम दिन परीक्षा शांतिपूर्ण संपन्न

मंडरो, साहिबगंज। झारखंड परिषद रांची के द्वारा आयोजित मैट्रिक बोर्ड की परीक्षा के प्रथम दिन मंगलवार को मिर्जाचौकी उच्चमिड उच्च विद्यालय में वोकेशनल कोर्स के अन्तर्गत हेल्थ केयर व टूरिज्म की परीक्षा शांति पूर्ण हुई। इस दौरान जानकारी देते हुए केंद्र अधीक्षक रजनीकांत द्विवेदी ने बताया कि वोकेशनल परीक्षा में 46 छात्र- छात्रों में 46 ने भाग लिया। वहीं परीक्षा शांतिपूर्ण हुआ। मौके पर केंद्राधीक्षक रजनीकांत रजनीकांत द्विवेदी, मैजिस्ट्रेट सौरभ कुमार, मिर्जाचौकी थाना के एसआई अमरिका राम, केंद्र वीक्षक अमित चौरसिया, अर्चना श्रीवास्तव, अभिनव कुमार, ज्वैल सोरेन, अजहर हुसैन के अलावा कई उपस्थित थे।

चिरेका के उत्कृष्ट कर्मचारियों को मैन ऑफ द मंथ पुरस्कार



चितरंजन। चिरेका के महाप्रबंधक विजय कुमार ने 11 फरवरी 2025 को जनवरी महीने के लिए मैन ऑफ द मंथ पुरस्कार प्रदान कर कर्मचारियों के असाधारण प्रदर्शन को सराहा। सम्मानित कर्मचारियों में तीर्थ नाथ बनर्जी, मो. शहबाज, अरुण नाग, रसका हांसदा, सुभास महता और अंजन चटर्जी शामिल हैं। महाप्रबंधक ने सभी कर्मचारियों के समर्पित योगदान की प्रशंसा करते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। श्री बनर्जी ने श्री फेज इंजनों के कमीशनिंग में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। मो. शहबाज ने पेंट शॉप में लंबे समय से खराब पड़े बेकिंग ओवन के निपटान का कार्य सफलतापूर्वक पूरा किया। अरुण नाग ने आरटीआईएस और एलईडी हेडलाइट फिटमेंट का कार्य तय समय से पहले पूरा किया। रसका हांसदा ने श्री फेज स्टेटर कनेक्शन की ब्रेकिंग कार्य में सफलता हासिल की। सुभास महता ने तकिसवा एपीएल मशीन की विफलता को दूर करने के लिए तकनीकी समाधान प्रस्तुत किया। अंजन चटर्जी के दीर्घकालीन अनुभव और कुशल निर्णय लेने की सलाह ने रेलवे सुरक्षा बल की छवि को मजबूत किया। महाप्रबंधक ने इन कर्मचारियों को प्रेरणा स्रोत बताते हुए भविष्य में भी उत्कृष्ट प्रदर्शन की उम्मीद जताई।

शॉर्ट सर्किट से ट्रांसफार्मर में लगा आग

मंडरो, साहिबगंज। मिर्जाचौकी के लोहरपट्टी में मंगलवार की देर शाम को दो सौ केभीए का ट्रांसफार्मर में अचानक शॉर्ट सर्किट होने के कारण आग लग गई। यह देख ग्रामीणों के द्वारा नामगंज सब स्टेशन में फोन करके बिजली कटवाया गया। तब जाकर पानी से ट्रांसफार्मर में लगे आग को बुझाया गया। इस दौरान ग्रामीण लालू गुप्ता, गौतम जयसवाल, मुकेश वर्मा, विष्णु वर्मा ने कहा कि यहां पर तार में बहुत टोका लगा है, और आपस में जुटा हुआ भी था। जिसके कारण शॉर्ट सर्किट हो गया और ट्रांसफार्मर में आग लग गई। इस ट्रांसफार्मर के जितने भी विद्युत उपभोक्ता हैं, उन्होंने बिजली विभाग से जल्द से जल्द जले हुए ट्रांसफार्मर को हटाकर नए ट्रांसफार्मर लगाने का मांग किया है।

आकाश पांडेय बने एफजेसीसीआई के आजीवन सदस्य



साहिबगंज। झारखंड में फेडरेशन ऑफ झारखंड चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के आकाश पांडेय आजीवन सदस्य बने हैं। आकाश पांडेय ने एफजेसीसीआई के अध्यक्ष पेशे गड्डानी के साथ साथ संघटन के सभी पदाधिकारी के प्रति आभार प्रकट किया। आकाश पांडेय ने कहा कि एफजेसीसीआई का आजीवन सदस्य बनना उनके और उनके फर्म के लिए बहुत बड़ी उपलब्धि है। आगे आकाश पांडेय ने कहा कि इसके तहत वह अपने साहेबगंज शहर सहित जिले के लगभग कारोबारियों का व्यवसाय से जुड़ा जो भी समस्या है उसे वो हर संभव प्रयास करके निदान करने का कार्य करेंगे।

मैट्रिक में 1642 व इंटर में 2083 परीक्षार्थी ने दी परीक्षा

साहिबगंज। झारखंड अधिविध परिषद की ओर से मंगलवार से जिला में मैट्रिक व इंटर परीक्षा-2025 शुरू हुई। जिला में परीक्षा के संचालन के लिए मैट्रिक परीक्षा के 36 केंद्र पर व इंटर परीक्षा के 16 केंद्र बनाये गए हैं। पहले दिन की परीक्षा में कम परीक्षार्थी रहने से मैट्रिक की परीक्षा सिर्फ 15 व इंटर की परीक्षा 12 परीक्षा केंद्र पर ली गई। पहली पाली में मैट्रिक के लिए आईआईटी और वोकेशनल की परीक्षा में 1652 परीक्षार्थी में 1642 उपस्थित एवं 10 अनुपस्थित और दूसरी पाली में इंटर के लिए वोकेशनल विषय की परीक्षा में 2097 में 2083 उपस्थित और 14 अनुपस्थित पाये गये। सभी परीक्षा केंद्र पर परीक्षा शांतिपूर्ण व कदाचार मुक्त हुई। सुरक्षा के व्यापक इंतजाम थे।

फसल सुरक्षा प्रशिक्षण में मौजूद हुए जिला कृषि पदाधिकारी लव कुमार

संवाददाता नाला (जामताड़ा)-- पौधा संरक्षण विभाग जामताड़ा के तत्वाधान में फसल सुरक्षा कार्यक्रम के अन्तर्गत पंचायत नाला एवं कास्ता में प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम में जिला कृषि पदाधिकारी लव कुमार मौजूद हुए। उन्होंने घरेलू नुस्खे से जैविक कीटनाशी एवं फफूंदनाशी को बना कर कैसे अपने फसलों को बचा सकते हैं, इसके बारे में विस्तार से जानकारी दी गई। इसी क्रम में जिला कृषि पदाधिकारी द्वारा नीम, करंज, लहसुन, मिर्च आदि घरेलू व घर गांव में उपलब्ध सामग्री से जैविक कीटनाशी बनाना भी किसानों को प्रयोगिक जानकारी दी गई। बताया गया है कि जैविक कीटनाशी के इस्तेमाल से पौधा वातावरण एवं मनुष्य पर किसी भी प्रकार का दुष्प्रभाव नहीं पड़ता है अभी के समय में यह देखा जा रहा है कि किसानों द्वारा अंधाधुंध कीटनाशी एवं नासिक के प्रयोग से मानव स्वास्थ्य पर इसका प्रतिकूल प्रभाव पड़ रहा है। रासायनिक कीटनाशी के अंधाधुन प्रयोग से मानव शरीर पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ रहा है एवं लोग विभिन्न प्रकार के बीमारियों के शिकार हो रहे हैं। बीटीएम इकबाल हुसैन द्वारा वेस्ट डी कोपोजर के बारे में बताया गया। वेस्ट डीकोपोजर को कैसे तैयार करें एवं फसल पर इसका कैसे प्रयोग करें इसकी विशेष चर्चा किसानों के बीच की गई। कृषि निरीक्षक श्री इंद्र शेखर पोद्दार के द्वारा रासायनिक खाद के उपयोग से शरीर पर होने वाले दुष्प्रभाव के बारे में बताया गया। बीटीएम सुजीत कुमार सिंह के द्वारा आईपीएम को अपनाकर फसल सुरक्षा के विधि की चर्चा किसानों के बीच में की गई तथा बताया गया कि इस विधि को अपनाकर फसल लागत को कम किया जा सकता है जिससे किसानों को अधिक फसल से लाभ अधिक होगा। इस अवसर पर जिला कृषि पदाधिकारी लव कुमार ने नाला पंचायत के प्रतिशिल किसान पूर्ण चंद्र मंडल द्वारा किए गए कृषि कार्य का भी अवलोकन किया। इस दौरान एक एकड़ में लगे अरहर की खेती, 50 कुंटल प्याज, 4 कुंटल लहसुन, लाल गोभी पीला गोभी, बोकली, आलू आदि खेती का भी अवलोकन किया और उन्नत एवं बेहतर खेती को देख प्रसन्नता जाहिर की। इस अवसर पर किसान पूर्ण चंद्र मंडल, काशीनाथ मंडल, नदिनानंद घोष, सचिनंदन पाल, आनंद मंडल, नितार्थ मंडल, सुष्मिता मल्लिक, गौरांग मंडल, लालकांत मंडल, निशापति हांसदा, वासुदेव मरांडी, रामेश्वर टुडू, सुजीत बाबरी, शेख फुरकान सहित अन्य किसान मौजूद थे।

ज्ञानमो नेता ने पैथोलैब का उद्घाटन

उधवा। उधवा स्थित पुराना थाना के निकट मंगलवार को नेशनल डायनोस्टिक सेंटर का उद्घाटन जेएमएम नेता काजू मल्लिक, बबुआ शेख व विश्वजीत मंडल ने संयुक्त रूप से फीटा काटकर किया। इस दौरान मनेोज कुमार ने बताया कि यह लैब स्थानीय लोगों को उच्च गुणवत्ता वाली स्वास्थ्य जांच सुविधाएं प्रदान करेगी, जिससे उन्हें अपने स्वास्थ्य की जांच कराने के लिए दूर नहीं जाना पड़ेगा। मनेोज कुमार ने बताया कि स्थानीय लोगों को उच्च गुणवत्ता वाली स्वास्थ्य जांच सुविधाएं प्रदान करेगी, जिससे उन्हें अपने स्वास्थ्य की जांच कराने के लिए दूर नहीं जाना पड़ेगा। जेएमएम नेता काजू मल्लिक, बबुआ शेख व विश्वजीत मंडल ने बताया कि यह लैब स्थानीय लोगों के लिए एक महत्वपूर्ण स्वास्थ्य सुविधा होगी, जिससे वे अपने स्वास्थ्य की जांच कराने के लिए आसानी से आ सकेंगे। उन्होंने कहा कि लैब में उच्च गुणवत्ता वाली जांच सुविधाएं उपलब्ध होंगी, जिससे लोगों को अपने स्वास्थ्य की जांच कराने में मदद मिलेगी। आगे कहा कि लैब में उच्च गुणवत्ता वाली जांच सुविधाएं उपलब्ध होंगी, जैसे कि ब्लड टेस्ट, यूरिन टेस्ट, एक्स-रे आदि।

माँ मुक्ताचंडी आनंद मेला का 61वां संस्करण शुरू, सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम



चितरंजन। सालाना प्रखंड क्षेत्र के सामडीह ग्राम पंचायत स्थित माँ मुक्ताचंडी पहाड़ पर 10 दिवसीय माँ मुक्ताचंडी आनंद मेला का भव्य शुभारंभ भी प्रखंडल में आरंभित सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ हुआ। माघ पूर्णिमा के अवसर पर आयोजित इस ऐतिहासिक मेले के 61वें संस्करण में धार्मिक, सांस्कृतिक और सामाजिक कार्यक्रमों की धूम रहेगी। मेले में श्रद्धालुओं और आंगतुकों के मनोरंजन के लिए झूले, आकर्षक दुकानें और बाउल संगीत की प्रस्तुति विशेष आकर्षण का केंद्र बनी हुई हैं। साथ ही कीर्तन, कविता पाठ, नर-नारायण सेवा, क्रिज प्रतिभागिता और वक्र विवरण जैसी गतिविधियाँ भी आयोजित की जा रही हैं। इस शुभ अवसर पर पंचायत समिति अध्यक्ष कैलाशपति मंडल, उपाध्यक्ष विद्युत मिश्रा, तुणमूल काग्रेस प्रखंड उपाध्यक्ष भोला सिंह, मेला समिति अध्यक्ष दीपक महता, सचिव प्रशांत गोपाल भंडारी, सह सचिव गौरांग तिवारी और कोषाध्यक्ष तापस वकील सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे। मेला समिति ने बताया कि माँ मुक्ताचंडी आनंद मेला स्थानीय संस्कृति, सामाजिक सौहार्द और धार्मिक आस्था का प्रतीक है। श्रद्धालुओं और आंगतुकों की सुविधा के लिए विशेष व्यवस्थाएँ की गई हैं। इस मेले के प्रति लोगों का उत्साह और भागीदारी हर वर्ष बढ़ती जा रही है, जो इसे सांस्कृतिक समृद्धि का महत्वपूर्ण आयोजन बनाता है।

मेन केदाको- 'संताली भाषा लागि दो देवनागरी लिपि ते नोडका गे ओल बेवहार इदीक ताहेंन मा'

संताल परगना स्टूडेंट यूनियन, सिदो-कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय

दुमका दो सिरामंत्रीयाक जुतुम रे जामा विधायकको एमावादेया खोज सकाम



खोबेरिया
दुमका। मंगलवार हिलोक संताल परगना स्टूडेंट यूनियन, सिदो-कान्हूमुर्मू विश्वविद्यालय दुमका रेन आयुक्तसदर दो जामा रेन विधायक डॉलुईस मरणडी सांवेते जीयाक आफिस पशियाडंगाल दुमका रेको जापाम एना। जापाम को सिरामंत्रीयाक जुतुम रे मित्नेन खोज आरदास जापन साकामको एमावादेया। जापन साकाम रे आसोकाय ते नोआ

खोजकोदेहे आकादा जे संताली भाषा लागि देवनागरी लिपि ते ओल इदीय बेवहार गे ताहें इदीक मा। प्रतिनिधि मंडल रेन आयुक्तसदर दो संगठन रेन अध्यक्ष विमल मुर्मूवाक आयुक्त रेको जापाम एना। जापाम तायाम संगठन रेन अध्यक्ष श्री मुर्मू दोय मेन केदा जे संताली भाषा दो आडी मारे भाषाको रे मित्नेन दो काना। ओना रेयाक आयाकमानक आर स्टैंडर्ड रूप मेनाकआ, मेनखान

आदेम होइ दो मित्नेन तरिका ते नोआ भाषा रेयाक मानक रूप बेववादकाक आर आदिवासीको अको आको रेको लाइहाई ओचोको मोतलोब तेजाहायक विशेष लिपि आउकाव रे आकोवाक राजनीतिकोसेकावेत काना। उडीसा प्रयोजित होइ दो नोपडेन होइको गुमराहमातुडकाको एकाको कुरुमुस्टुयत काना, मेनखान आले दो नोपडेनाक भाषा रेयाक पुसयड साफ

शुद्धतेत् आर गुड रेयाक पाहचान रेजाह लेकाते हें आंच बाले पाखव ओचोवाकआ। मेन केदाय जे संताली भाषा लागि दो देवनागरी लिपि आडी सरल, आलाग आर वैज्ञानिक गुणते परेच मेनाकआ। नोआ लिपि दो 1940 खोन हों लाहा खोन गे ओलबेवहार हेच आकाना। नितोक् हबिच नोआ दो मित् समुद्ध आर फयलाव ते साहिलकोय ओल चुकाउ आकादा। संताली भाषा रेयाक इतिहास दो 'संताल परगना' खोन एहोबोक् काना आर नोपडेनाक मानक रूप दो देवनागरी लिपि रे केन्द्रित मेनाकआ। ओनाइयाते आले दो मानोतानसिरामंत्री टेन नोआ खोजले दोहोयेत काना जे संताली भाषा रेयाकलाहानो लागि दो देवनागरी लिपि ते बेवहार इदीय ताहेंन मा। नोआ सांवे ते गे प्रार्थमिक खोन उच्च स्तर हबिच माहासोयकोवाक बाहलीकामीहोरा हें एहोब होयोक् मा। नोआ ताक रे पूर्व अध्यक्ष विनोद हॉसदा, दिलीप टुडू, आनंद हे ब्रम, कुलदीप सोरेन, राजेश पौरिया, सचिन कुमार सोरेन, अंधोनी हॉसदा, सुरेश बेसरा, संतोष हे ब्रम आर सांवेते आयमा पठवाको ताहेंनकान।

चालाक् तुलुच् इंटरसिटी एक्सप्रेस कोच रे ओडोकोक् एहोप् एना धुवां, आंद-मांदाव चाबायेनाको होइ



खोबेरिया
पटना। बिहार रेयाक समस्तीपुर जिला रे जयनगर खोन दानापुर ते चालाककान ताहेंन इंटरसिटी एक्सप्रेस दो चेर कोच खोन

आचका गे धुवां ओडोकोक् एहोप् एना। धुवां जेल ते सांगडिया दोको आंद-मांदाव चाबायेना। आचका गे लोको पायलट दो नोवाये बाइय जामकेत् खान उनी दो टेजे तेंगे

केदा। टेज तेंगेकेत् सांवेते गे बोतोर आकान सांगडिया दो दोयेनको लागवेना, आडीगानसांगडिया दो थोडा-थुडीको बाजाव आकान। घोटना रेयाक्खोबोर जाम सांवेते

रेलवे कर्मचारी दो उसार ते धुवांको आडिच केदा। ओना तायोम गे सांगडिया दो बाचवको आईकाउकेद आर टेज दो चालाक् एहोप् एना। हाजीपुर मंडल रेन सीपीआरओसरस्वतीचंद दोय लाई केदा जे घोटना दो बालेमाहं हिलोक सेताक् सेच 9 बजे सेच होय आकाना। जयनगर खोन दानापुर ते चालाककान ताहेंन इंटरसिटी एक्सप्रेस दो चेर कार बोगी खोन, पूसा रोड आर दुबहा स्टेशन ताला रे ब्रेक शू रे सेगल लागवेन ते धुवां दोओडोकोक् एहोप् एना। ओना इयाते सांगडिया दोको बोतोर थाकावाकान ताहेंन। मेनखान चाक्लाकिचआक् सुज-वुज ते टेजे दोसेमोय ताहेंन रे गेय तेंगे केदा आर बाइखान लट्ट घोटना होय दाडेकोक्आ। घोटना रे जाह लेकानाक लुकसान दो बाड होय आकाना। नियाहली दो घोटना रेयाक्को जांचेत काना।

बापला बिहा रे गुलीको दोद्रातलावकेत् रे मित् होइे घाल आकाना

खोबेरिया
रांची। रांची रेयाक धुवां टोय रे मित्नेन बापला बिहा ओकते फयरिंग रेयाक मामला सामाड रे हेच आकाना। नोआ रे मित्नेनकोइ दो गुली तेय जोसआकाना। उनी दो निजी अस्पताल रेको भूरतीआकदेया। घोटना दो ओतेमाहं हिलोक बिन्दा सेच होय आकाना। कोइवाक पाछनाव दो गुलशन पांडेय उर्फ मेडी रूप रे होय

आकाना। बाइय जाम आकान लेका रे बापला बिहा रे एनेच ओकते आचका गेफयरिंग रेयाक साडे आञ्चोम एना आर गुलशन दो ओत रेय गुडवउ एना। आञ्चोको ताहेंनकान होइ दोको लाई केदा जे आयमा होइको एनेचकान ताहेंन, उन जोखेन गे घोटना दो होयेना। गुली दोओकोये चालाव केदा नोआ दो ओकोय हें बाको जेल लेदेया। गुली दो गुलशनक देया रेय जोस

आकाना। घोटना रेयाक् खोबर जाम सांवेते गे धुवां थाना प्रभारी विमल किंडो दो आच रेन टीम सांवेतेओञ्चोको सेटरे एना। उनी दोय लाई केदा जे फयरिंग रे मित्नेनकोइय घाल आकाना मेनखान नित ओना रेयाक बायान दो बाड ओल राकप आकाना। संदरा ओकते जाहान खाड-बा-न्हा गे बाड जाम आकाना। पुलिस दोको बाइय जाम केदा जे गुलशन दो डैम आडेपासे रेको

ताहेंनोक्कान होइ सांवेतेय झोगड लेना। पुलिस दो मामलाको जांचेत काना। ओञ्चोको ताहेंनकान होइ दो पुलिसको लायातकोवाको जे भिड रेयाक फयदा जेल ते गुली दोको चालाव केदा। तिन रे गुलीवाकानेन तोबे जोतो होइ गुलशन दो अस्पताल इदीय लागिंत तेको भिड एना, ओना इयाते गुली चालाकिच दो बाको फियान दाडेवादीया। पुलिस दो पुरा मामला रेयाक्को जांचेत काना।

आठवीं बोर्ड बिडाउ रेयाक् मोतलोब पाठवाकोवाक् आंकलन आर लाहा सेच लागिंत सापडाव दोहोको : डॉ डीडी भंडारी



खोबेरिया
जामताड़ा। बोर्ड बिडाउ लागिंत पाठवाको टेसोन खोन साहाड रे दोहोको लागिंत सेंट एंथोनी विद्यालय सेच खोन आठवीं किलास रेनपाठवाको सांवेते खास गालमाराव ओराम एना। ओरामेन कामीहोरा

रेडसकुल रेन मु य संरक्षक आर शिक्षाविद डॉ दुर्गादास भंडारी निदेशक डॉ चंचल भंडारी प्राचार्य, अरुण कुमार यादव उप प्राचार्य लारेव खान आरसहायक शिक्षक उपल मंडल दो आठवीं संस्करण रे पाठवाको सांवेतेगालमाराव केदा

आर एजाम स्ट्रेस चाबा भागाव रेयाक् उययेलायातकोआ। गिदरको बिडाउ रेयाक् पैटर्नको बुजहावातकोआ, गिदरको रिवाजन रे फ्रैक्स आर मिमित् कुकली बुजहाउ काते होयदाडेयाक आपनार साबाद रे तेला ओल रेयाक् पाकटिसे मेतातकोआ। नोते, ताक रे इस्कूल रेन निदेशक डॉ चंचल भंडारी दोय मेन केदा जे किलास आठवीं बोर्ड रेयाक् बिडाउ रेयाक् मोतलोब पाठवाकोवाक् आफिल रेयाक् तुला आकलनताको आर लाहा सेच पाडहाक लागिंत सापडाव दोहोको आर पाठवाको बेबोहारिक कोशल रेयाक् आकलन गे काना। उनी दो पाठवाको दाराय बिडाउ लागिंत आयमा बोगोआसे एमातकोआ। नेहरू युवा केंद्र आर नगर रे मेनाक सेंट एंथोनी विद्यालय होते अंतर्राष्ट्रीय

महिला वैज्ञानिक दिवसकोमानाव केदा। ताक रे इस्कूल रेन मु य संरक्षक डॉ दुर्गादास भंडारीदोय लाई केदा जे नोआ दिवस दो एकेन मित् जागरुकता दिवस बाड काना, बोरोड नोआ दो विज्ञान रे लिंग आधारित भेदभाव चाबाय लागिंत आरमायजिवको वैज्ञानिक अनुसंधान आर नवाचार रे उसरको रेयाक् मित् जारुडान मंच काना। मुचात् रे इस्कूल रेन प्राचार्य अरुण कुमार यादव आगतुक पेडाको आर पाठवाको बोगोआसे एमावाको आर सारहावको तुलुच् लाई केदा जे भात रेयाक् सर्मापित कुरुमुस्टुको नीतिको कामीहोराको आर संस्थागत सोमरोथोन होतेते चेतान शिक्षा आफिल, खोदोदोद आर नवाचार रे मार्गजिवको सेलेदेक् रेको जासतीक् जारुडाना रेको कामी आकादा।

सम्मेद शिखर रे 12 मार्च हिलोक आदिवासी सोमाज रेनको जुटाउ जारवाक् आ

खोबेरिया
गिरिडीह। जैन धोराम पातयावानको रेन 20 गोटेच तीर्थकरआक निर्वाण स मेद शिखर आर प्राकृतिक उपासक आदिवासीको रेन आसोलमाराड बुरु जुग जाहेस्थान पारसनाथ बुरु लागिंत प्राकृतिक उपासककोदो आर मित् धाव माराड आंदोलन रेयाक् अल्टीमेटमको एम आकादा। पारसनाथ रेयाक् अतिक्रमण आरोप लागवा तुलुच् संतालकोवाक पुजाठुव माराड बुरु दिसाम मांडी थान रेन सुधीर बास्के दोय मेन केदाजे आदिवासीकोवाक पुजाई ठुव माराड बुरु रेयाक् अतिक्रमण दोबाड साहावकआ। आंदोलन रेयाक् पाहिल चरण रे 12 मार्च हिलोकदिसाम रेयाक् आयमा पोनेत रेन आदिवासी सोमाज रेन बुद्धिजिवीको दमधुवन रेको जुटाउ



जावराक्आ। नोआ रे आंदोलन रेयाक् रूप रेखागोयकआ। चाहे, अतिक्रमण रेयाक् आरोप जाहं टेन मेनाक। नोआदो सुधीर बास्के बाय पुसटाउ आकादा। मेनखान 12 मार्च हिलोक मित् माराड आंदोलन रेयाक् अल्टीमेटम एम आकादा। बाइयक काना जे पानबोहर लाहा रे हें स मेद

शिखर मधुवन रेयाक् पारसनाथ बुरुलागित् विवाह होय लेना। मित् सेच जैन सोमाज दो माराड फयलाव ते आंदोलन तुलुच् दिसाम भोर रेको प्रदर्शन लेना। दोसरा सेच शारखंड, बिहार, ओडिशा आर बंगाल रे हजाके होइ आदिवासी नेताको सांवेते जुवानको दो मधुवन रेको

जुटाउ जारवा लेना। नोआ ओकते मामला रेयाक् गभीरतेत् बुजहाउ तुलुच् जिला पुलिस प्रशासन दो शांतिहालाक् माहोल रे बनार नाखा रेन बुजहावको काते विवाद बाइकखोनको रोकाव लेदा। मेनखान आर मित् धाव पान बोखेर तायोम 12 मार्चहिलोक संताल सोमाज आंदोलन रेयाक् विगुल फुटाउ रेयाक् सापडावरे मेनाया। पारसनाथ बुरु दो आदिवासी सोमाज माराड बुरु रूप रेकोमानावेत काना। बुरु रे मारे जुग जाहेस्थान, मांडीथान जाहं दो प्राकृतिक उपासककोवाक पुजा अर्चना रेयाक् पूर पा तहियाकानादिसार सेच जैन धोराम रेन 24 गोटेच रे 20 गोटेच तीर्थकरकोवाक निर्वाणधरा स मेद शिखर काना। जैन सामाज लागिंत मेद शिखर दो तीर्थरजको मानावेत काना।

नाला आर कास्ता रे ओरामेन फसल सुरक्षा प्रशिक्षण रेय सेलेत् एना जिला कृषि पदाधिकारी लव कुमार

खोबेरिया
नाला, जामताड़ा। पौधा संरक्षण विभाग जामताड़ा होते ते फसल सुरक्षा कार्यक्रम ओराम काते पंचायत नाला आर कास्ता रे प्रशिक्षण ओरामएना। प्रशिक्षण कार्यक्रम रे जिला कृषि पदाधिकारी लव कुमार ए सेलेत्एना। उनी दो घरेलू नुस्खा ते जैविक कीटनाशी आर फूँहनाशी बेनावकाते चेत् लेका ते फसलको बाञ्चाव दाडेयाकआ, नोआ बाबोत रे फयलावतेय लायातकोआ। नोआ ओकते रे जिला कृषि पदाधिकारी होते तेनीम, करज, रासुन, मारिच एमान घरेलू आर ओइक आतो रेजामोक् सामानको ते जैविक कीटनाशी बेनाव हें चासीको प्रायोगिकथाय लायातकोआ। लायातकोवाय जे जैविक कीटनाशी बेवहार तैपौथा वातावरण आर मानवा रे जाहं लेकान बाडिच प्रभाव बाडयाइक काना। नितोक् सोमोय रे जेलोक् काना जे चासीको होते अंधाधुंध कीटनाशी आर नासिक बेवहार ते मानवा स्वास्थ्य रे नोओरेयाक प्रि कूल प्रभाव पाडवाक काना। रासायनिक कीटनाशीकोअंधाधुन बेवहार ते मानवा होइमो रे प्रतिकूल प्रभाव रे ताहेंनाकाना आर फसल रे नोआ दो फसल रे चेत् लेकाको बेवहारा नोआ गे खास गालमाराव रे चासीको ताला रेय लायातकोआ। नोआ ओपसोर



रेजिला कृषि पदाधिकारी लव कुमार दो नाला पंचायत रेयाक् प्रातिशीलकिसान पूर्ण चंद्र मंडल होतेते चासा कामी होय ओनमान केदा। नोआओकते रे मित् एकड रे लागव अरहर चास, 50 कुटल पियांज, 4कुटल रासुन, आरक कुपी, सासाड कुपी, ब्रोक्ली, आलू एमानचासाय रेयाक् होय ओनमान केदा आर मांन ते चासा जेल कातेस

कुसी एना। नोआ ओपसोर रे किसान पूर्ण चंद्र मंडल, काशीनाथ मंडल, एनदियानंद घोष, सचिनंदन पाल, आनंद मंडल, नितार् मंडल, सुषिता मल्लिक, गौरंग मंडल, लालकांत मंडल, निशापति हांसदा, चासुख मरांडी, रामेश्वर टुडू, सुजीत बावरी, शेख पुरकान घालोक एटाक चासीकोताहेंनकान।

जे फिलम दो ओका लेकाते सोफेल दाडेयाकआएडेखान जोतो फिलम चालावकोक् आ। इन दो लाल सिंह चड्ढा दो आडीकाजाकिच कुसीयाद मेनखान चेतएम मेना, मिमित् होइक कोपाल आलाग-आलाग ताहेंन काना। 'चेत् आमिर आम सोंगे फिलम बाड सोफेललेन बाबोत रेय गालमाराक् गेया? नोआ रे जुनैद दोय मेन केदा, 'हैं, उनी दो जोतोवाक्ए शेरय गेया। उनी दोय गालमाराक् गेया। लाल सिंह चड्ढा लॉफ एन रेतायोम हें उनी दो इन सोंगेय गालमाराव लेदा। उनी दो जेजेल होइक वोट होय आंगेच लेदा।' आमिर खान 'लाल सिंह चड्ढा' रे आडी काजाके खाटाव लेना। नोआ फिलम रे उनी सालाक ते करीना कपूर होय ताहेंनकान। एक्टर अतुल कुलकर्णी दो फिलम रेयाक् पटकथाय ओल आकादा।

आडी स्पीड स्कॉर्पियो तेय तकिच एना, दिशा कुमारी दो काटिच चुलुड लागिंत तेय बाञ्चावेना

खोबेरिया
चितरंजन। अंबेडकर नगर रेयाक् 19 बोखेर रेन दिशा कुमारी बालेमाहं हिलोक सेताक् सेच साइके घोटना रेय जोखोम एनादिशा दो आयाक इलेक्ट्रिक स्कूटी ते चितरंजन रेयाक् गेट नंबर 2 सेच ते गड्डा कालोनी तेय चालाककान ताहेंन। जेमोन गे उनी दोपाइपलाइन पारोम कातेक् पाहिलाक् त्रॉस रोड रे सेटरे एना,अजोखेच गे जोजेम नाखा खोन आडी स्पीड रे हिजुककान ताहेंन पोड गे स्कॉर्पियो जेएच 10 सीके 0576, ते उनी दोय तकिच एना। तकिचएते दिशा दो



बोहेक् रे आडी गहिरे बाजावकाना आरे घोटनाजयाग रे आडी आयमा मायाम आतोयेना। मेनखान स्कॉर्पियो चाक्लाकिच दो घोटना ओकोय लागिंत ते आडीय कुरुमुद केद मेन खान

गाडीदो बाड सामबडव लेन ते सोइजे आडे बिजली खुन्दी रे तापिच एना।ओना इयाते गाडी रेयाक् लाहा सेचआक हिंस दो गेजेर चाबायेना।घोटना तायोम टोयकिया होइ

दो दिशा प्रार्थमिक रन-मुगानलागित् ते चितरंजन रेयाक् के जी अस्पताल तेको इदे केदेया। 'खोबेरजाम सांवेते गे दिशा ताको रेन ओइक होइ दो अस्पतालको सेटरेएना। डिनर दो रन-मुगान बाइ तायोम दिशा दोय मोज गयायलई केदा आर उनी दो ओइक तेय कोल केदेया। घोटना तायोमटोयकिया होइ दो चोकर रे ट्रेफिक रेयाक् नेयोम केचेचलागित् तेको खोज केदा। अतिक्रमणक मेन दो नोआ काना जे सोइकेरे बाड सामबडवककान गाडी ओजेते जावगे घोटना होयेक् तेगे ताहेंन काना।

फिलम लाल सिंह चड्ढा लॉफएन रे जुनैद खानाक मेन



खोबेरिया
नावा दिल्ली। साल 2022 रे हेचएन आमिर खानाक फिलम 'लाल सिंह चड्ढा' दो लॉफ एना। आमिर दो नोआ काथा ते आडी काजाके भावनायेना। उनी दो हॉलीवुड खोन फिलम रेयाक्

अधिकार किरिज आर बोखेर दिनरेयाक् शोध तायोम नोआ फिलम दोय बेनाव केदा। उनी दो नोआ बेनावरे आडी काजाके हारोनेना, मेनखान नोआ रे बाय कामी दाडेयादाआर से फिलम दो होइको टेन बाय सेटरे दाडेवादा। ओनाते,

जे फिलम दो ओका लेकाते सोफेल दाडेयाकआएडेखान जोतो फिलम चालावकोक् आ। इन दो लाल सिंह चड्ढा दो आडीकाजाकिच कुसीयाद मेनखान चेतएम मेना, मिमित् होइक कोपाल आलाग-आलाग ताहेंन काना। 'चेत् आमिर आम सोंगे फिलम बाड सोफेललेन बाबोत रेय गालमाराक् गेया? नोआ रे जुनैद दोय मेन केदा, 'हैं, उनी दो जोतोवाक्ए शेरय गेया। उनी दोय गालमाराक् गेया। लाल सिंह चड्ढा लॉफ एन रेतायोम हें उनी दो इन सोंगेय गालमाराव लेदा। उनी दो जेजेल होइक वोट होय आंगेच लेदा।' आमिर खान 'लाल सिंह चड्ढा' रे आडी काजाके खाटाव लेना। नोआ फिलम रे उनी सालाक ते करीना कपूर होय ताहेंनकान। एक्टर अतुल कुलकर्णी दो फिलम रेयाक् पटकथाय ओल आकादा।

बाञ्चावको लागिंत पोथा आकाना। आयुष्मान रे युनिसेफ इंडिया आर बाल अधिकार संगठन रेयाक् केंद्र रेयदाइ केदा। उनी दो गिदरको सांवेते डिजिटल सुरक्षा रे मजेदार आर आफिल जामोक् खेल एनेच एना, नोआ ते गिदरको इंटरनेट सुरक्षा बाबोत रेय जावावर केतकोआ। इंटरनेट रेयाक् सुरक्षित दुनिया रे गालमाराव तुलुच् आरुष्मान दोय मेन केदा- 'तेहजाक् सोमोय रे 5-6

ऑनलाइन सुरक्षा आर जिम्मादार डिजिटल बेवहार बाढव एमावाक्, खोजोक् काना आयुष्मान खुराना



खोबेरिया
मुंबई। सुरक्षित इंटरनेट दिवस ओपसोर रे युनिसेफ इंडिया रेन राष्ट्रीय ब्रांड एंबेसडर आर बॉलीवुड स्टार आयुष्मान खुराना दो गिदरको आर जुवानको डिजिटल दुनिया रे सुरक्षित तहेंन लागिंत जागवाको रेयाक् पोथा आकादा। इंटरनेट डेकोककान बेवहार जेल तुलुचोनोआ पोथा दो ऑनलाइन सुरक्षा रेयाक् मोहोतको बुजहाउ आरगिदरको साइबर खतरा खोन

बाञ्चावको लागिंत पोथा आकाना। आयुष्मान रे युनिसेफ इंडिया आर बाल अधिकार संगठन रेयाक् केंद्र रेयदाइ केदा। उनी दो गिदरको सांवेते डिजिटल सुरक्षा रे मजेदार आर आफिल जामोक् खेल एनेच एना, नोआ ते गिदरको इंटरनेट सुरक्षा बाबोत रेय जावावर केतकोआ। इंटरनेट रेयाक् सुरक्षित दुनिया रे गालमाराव तुलुच् आरुष्मान दोय मेन केदा- 'तेहजाक् सोमोय रे 5-6

बोखेर रेन गिदर खोन हाइडमको हबिच मिमित्को इंटरनेटको बेवहारत काना। नोडका रे इंटरनेट रेयाक् पाहिल धाव बेवहारको गिदर लागिंत नोआ रेयाक खतरा आर नोआ खोन बाञ्चाक् लागिंत तरीका बाबोत रेको आफिल एमावाको दो आडी जारुड गेया। गिदर रेन एगात आपात हें गिदरको सांवेते इंटरनेट रे हिजुक मुसकिलाको लागिंत मोज ते गालमाराव जारुड काना, जेमोन जाहं लेकानाक मुसकिल आलो होयदाडेयाक। जुदी जोतोको ते इंटरनेट रेयाक् जि मादारी तेबोनबेवहारा, तोबे नोआ मित् नोडकान प्लेटफॉर्मबोन बावाव दाडेयाकआओका दो जोतोको केचेत् बानावको आर मोज ते ताहेंन।आयुष्मान खुरानावाक् सुरक्षित इंटरनेट दिवस रे नोआ पोथा दोगिदरकोवाक् अधिकार आर डिजिटल सुरक्षा लागिंत ओनकोवाकतेयार ताहेंन सोदोरेत् काना। ओनकोवाक् नोआ कुरुमुद दो मित् सुरक्षित आर समावेशी डिजिटल दुनिया बेनाव लागात उस्कुरनाकबेनावक काना, ओका दो भविष्य रे मोजआनाक् बोनेदोले आगु दाडेयाक।

पूर्व मध्य रेल
खुला ई-नीलामी
 धनबाद मंडल धनबाद माहिन: 10.02.2025 भारत रेन राष्ट्रिय सेच खोन मंडल रेल प्रबन्धक (वर्गीयक), पूर्व मध्य धनबाद, अनुबंध एमोक् लागिंत ते वेबसाइट www.IREPS.gov.in दाराय ते IREPS पोर्टल रे ओपन ई-नीलामी नेवतावेत् काना। विवरण ते नीका लेका मेनाक आ: क्रम सं. i, (1) ई-नीलामी सूची: ii पाकिंग, ई-नीलामी सूची सं. iii पार्किंग-46-25, ई-नीलामी एहोबोक् रेयाक् निट दिन आर सोमोय रेयाक् बानाइय: iv 22.02.2025 12.00 बजे खोन, कामी रेयाक्बानाइय आर स्टेशन रेयाक् जुतुम: v डल्टनगंज स्टेशन रे 03 बोखेर लागिंत, 02 व्हीलर, 03 व्हीलर आर 04 व्हीलर रेयाक् पार्किंग स्टैंड। क्रम सं. i, (2) ई-नीलामी सूची: ii पार्किंगस्टि, ई-नीलामी सूच सं. iii पोपुली-17-25, ई-नीलामी एहोबोक् रेयाक् निट दिन आर सोमोयरेयाक् बानाइय: iv 25.02.2025 15.00 बजे खोन, कामी रेयाक् बानाइय आर स्टेशन रेयाक् जुतुम: v पे बोखेर लागिंत गाइस या 13303/04 आर 13301/02 रेयाक् कोच फिरीते रे मोज गुणवत्ता रेयाक् लैमिनेशन विज्ञान बोर्ड रेयाक् प्रदर्शन। बरकाकाना, गोमो, गडवा टाउन, रांची रोड, कतरसगड, सरखडीह, गडवा रोड, परतपुर, तेतुलमोडी आर पूरते स्टेशन फिरीते रे सोएरअरअरअरअरअर मोज बोखेर सोमोय लागिंत। जोतो बोलीचताको सोलहा एमावको काना जे ओनको दो पूरा बाडाइलागित् दो वेबसाइट www.ireps.gov.in जेलेय आर चेतान रेयाक् ई-नीलामी रे कलिस सं या डा। रे एए आकात् कामीहोरा लेका सेसेवेकेत्। रेल प्रशासन टेन जाहं लेकानाक/पुाउ कामोक् बोरो ओजे तलुच् रद रेयाक् अधिकार सुरक्षित ताहेंन। सञ्चालन मंडल सं प्रबन्धक (वर्गीयक), पूर्व मध्य रेल/धनबाद वीकर/02085/अ/एच/सीओएम/एल/24-25/52

